

№365

[www.al-waie.org](http://www.al-waie.org) (ar)  
[www.al-wayi.org](http://www.al-wayi.org) (ru)

# Аль-Вабий

Идейно-просветительская ассоциация

Тридцать первый год издания / Джумада аль-ахира 1438 г. х. / Март 2017 г.



**Администрация Трампа  
готовится к двум  
глобальным войнам**



## Содержание номера

### Уважаемые писатели

Разрешается перепечатка материалов из «Аль-Ваъй» без согласования с редакцией «Аль-Ваъй», но с условием указания «Аль-Ваъй» как источник.

Редакция «Аль-Ваъй» принимает только статьи, неопубликованные ранее, иначе необходимо указывать источник.

Редакция «Аль-Ваъй» имеет право исправлять получаемые статьи и не берет на себя обязательство возвращать не принятые для публикации статьи.

Редакция «Аль-Ваъй» просит пронумеровать и подчеркивать все приведенные в статье аяты и хадисы.

e-mail: [subjects@al-waie.org](mailto:subjects@al-waie.org)

Слово «Аль-Ваъй»

Администрация  
Трампа  
готовится к двум  
глобальным  
войнам

- Слово «Аль-Ваъй»: Администрация Трампа готовится к двум глобальным войнам ..... 3
- Взгляд Хизб ут-Тахрир на революции и путь их успеха ..... 16
- Порядок Аллаха в изменении состояния народов и людей ..... 25
- Еврейские неправительственные организации, выступающие за мир — это скрытый сионизм! ..... 43
- Новости мусульман в мире ..... 57
- Вместе со Священным Кораном ..... 63
- *Сады Рая:*  
Тот, кто желает быть самым стойким из людей, пусть уповает на Аллаха ..... 73
- *Прелестные сады радости:*  
Упование на Аллаха — это совершенство веры ..... 77
- *Последнее слово:*  
Когда же иссякнет ложь об «исламском терроризме» на Западе? ..... 79
- «The Economist»: губернатор Мекки уничтожает её ..... 80

Издается в начале каждого лунного месяца мусульманской ассоциацией в Ливане по лицензии №166 министерства информации Ливана от 15.11.1989 г.

№365

Тридцать первый  
год издания

*Аль-Ваъй*  
Идейно-просветительская ассоциация

## **Администрация Трампа готовится к двум глобальным войнам**

*Исам аш-Шейх Ганим*

Со времён Второй мировой войны Америка занимает позиции лидирующей сверхдержавы в мире, а с 90-х годов XX в., т.е. уже четверть века, она стала единственной лидирующей сверхдержавой без всяких конкурентов. Она единолично решает вопросы международной политики и по собственному усмотрению приобщает другие государства к участию в решении этих проблем. Не существует ни одной глобальной силы среди сверхдержав мира, которая смогла бы навязать Америке свою международную волю. Напротив, сверхдержавы замирают от страха перед планами любой новой администрации США и добиваются её благосклонности и симпатий. Даже те государства, которые, так или иначе, находятся под ударом американской агрессии, не смеют бросать вызов Вашингтону.

С шумного начала нового периода правления в Вашингтоне Дональда Трампа, а точнее — с 20 января 2017 года, Америка начала шантажировать мир, одно государство за другим. При этом ни одно из этих государств не отважилось на достойный ответ всем этим угрозам, исходящим от Трампа. Новый президент США потребовал от своего мексиканского коллеги отменить визит в Вашингтон, если тот не согласится оплачивать строительство приграничной стены между их странами, соорудить которую Трамп обещал во время своей предвыборной кампании. И первое лицо Мексики отменило свой визит, заявив о том, что стена будет разделять, а не объединять наши народы, хотя Америка не говорила о каком-либо объединении с Мексикой и не расстраивается по поводу существующих разногласий.

В адрес Ирана министр обороны администрации Трампа заявил о том, что Иран представляет собой серьёзную угрозу, обладая баллистическими ракетами, и является самым крупным спонсором терроризма. В ответ на это Тегеран сказал, что подобные заявления наносят урон по взаимоотношениям с Америкой и что Иран будет всегда придерживаться ядерного соглашения, несмотря на шквал упреков со стороны Вашингтона в том, что данное соглашение является одним из пороков ушедшей администрации Обамы. Одновременно с этим не исключено, что Иран сделал телефонный звонок некоторым представителям команды Трампа и напомнил о невосполнимых услугах, которые Иран оказывает Америке в Сирии, Йемене, Ливане, Ираке и других исламских землях. Но, по всей видимости, администрация Трампа желает того, чтобы Иран оказывал эти услуги, будучи униженным, стоя на коленях.

Провокационные заявления, шантажи и угрозы американского президента, несмотря на короткий период нахождения во власти, не ограничиваются этими двумя государствами — Иран и Мексика, — которые не имеют присутствия на международной арене. Напротив, Трамп затронул и другие государства, в том числе — и сверхдержавы. Так, Трамп открыто призвал к разрушению Европейского Союза и следованию примеру Британии — «Brexit» — в её выходе из ЕС. Подобного рода заявления президента США и представителей его администрации представляют собой прямую угрозу Европе. Однако, несмотря на это, европейские державы, такие как Франция, ограничились лишь замечанием, что подобные призывы требуют ответной реакции, а Германия назвала их неприемлемыми. Более того, Франция и Германия подтвердили, что ни одна из сторон Североатлантического альянса не в состоянии бороться с терроризмом в одиночку, и призвали к выстраиванию тесных торговых взаимоотношений с Америкой. Другими словами, они молча приняли угрозы администрации Трампа, подобно Мексике.

Что же касается России, то с самого начала своей предвыборной кампании Трамп заявил о своём хорошем отношении с российским президентом и дал понять, что он уважает его личность и желает, чтобы Россия заключила с Америкой соглашение. Всё это было сделано, чтобы вызвать желание у Кремля заключить с Америкой соглашения в надежде на снятие санкций с России. Но, несмотря на заявленные обещания, администрация Трампа продолжает осуществлять планы Обамы по максимальному окружению России

американской армией. Так, 5 февраля 2017 года в Литву прибыли военнослужащие батальонной боевой группы усиленного передового присутствия НАТО (Enhanced Forward Presence) при молчаливом одобрении Трампа. Администрация Трампа не заявила о снятии санкций в отношении России, а напротив, требует заключить соглашение, вести войну против «терроризма» и так далее. Возможно, некоторые полагают, что по причине плана Киссинджера о приобщении России на свою сторону против Ислама и Китая, Россия не входит в список глобальных провокаций Трампа. Однако, при внимательном рассмотрении предпринимаемых мер, можно заметить, что Америка под управлением Трампа продолжает оказывать давление на Россию, дабы заставить её заключить соглашение с Америкой о совместном ведении борьбы против Ислама и Китая под пресловутым названием «международное сотрудничество».

Что касается Китая, то он находится под непосредственным шквалом огня нынешней американской администрации: размещение дополнительной базы американского ПРО в Корее под предлогом защиты от угроз Северной Корее, или повышение налогов на китайские товары, экспортируемые в Америку, на 45%, или обращение к американским компаниям, работающим в Китае, с призывом вернуться в США под предлогом нужды американцев в трудоустройстве, или непризнание каменистых и песчаных островов, которые выстроил Китай в Южно-Китайском море, или споры по поводу морских экономических зон в Южно-Китайском море и множество других выпадов. А чем ответил Китай на всё это? Во время конференции в Давосе в январе 2017 года глава Китая призвал к необходимости сохранения свободной торговли и воздержанию от протекционистской политики. Китай неоднократно обращался к Америке с призывом прекратить провокации, но никогда не давал этим выпадам достойный ответ, подобающий сверхдержаве.

Что касается мусульман, то администрация Трампа открыто объявила войну против Ислама и мусульман, приняв политику войны против «исламского экстремизма и терроризма» после того, как Обама и его администрация называли эту войну «войной с терроризмом» с целью политического обмана. Трамп не скрывает своих намерений и открыто заявляет о том, что его команда настроена на войну с экстремизмом и исламским фундаментализмом. Более того, он открыто демонстрирует свою ненависть к Исламу и его приверженцам через издание указа, запрещающего мусульманам

семи мусульманских стран въезжать на территории Америки, даже если они имеют въездные визы. Затем вспыхнула юридическая война между его администрацией и судебным институтом США вокруг исполнительного закона о запрете мусульманам, являющимся гражданами тех государств, въезжать на территорию Америки, в том числе — агентам Америки, переводчикам армии и сотрудникам ЦРУ. По всей вероятности, именно этот аспект вынудил американский суд отменить указ Трампа, усмотрев в этом яркий расизм, демонстрируемый Трампом по отношению к мусульманам, исключая христиан и другие меньшинства из этого указа.

Вдобавок к вышесказанному, Трамп потребовал от американской армии в срочном порядке разработать план по ликвидации организации «ИГИЛ» за совершённые ею «преступления». При этом Америка закрывает глаза на тот факт, что только одна американская военная кампания в Ираке унесла жизни двух миллионов человека, и не называет это преступлением. Также по приказу Трампа 30 января 2017 году была проведена специальная военная операция американских войск в Йемене, которая унесла жизни старейшин йеменских племён и гражданских лиц, что служит ещё одним свидетельством американских провокаций против мусульман в период правления Трампа, который продолжает устойчивую политику США, которую вели его предшественники Обама, Буш-младший, Клинтон и Буш-старший.

Если обратить внимание на эти американские провокации, которые охватили весь мир, то можно увидеть, как Америка сталкивается с серьёзной проблемой в вопросе её единоличного правления миром, что позиции США оказались под угрозой. Если бы американское превосходство и единоличное правление были бы стабильными, то вряд ли бы Америка прибегла к такому виду шантажа всего мира. Америка видит серьёзные вызовы её международному присутствию, и поэтому она ищет способ разрешения этой проблемы. Вряд ли Америка шантажировала бы весь мир и вела бы себя так вызывающе, если бы её международное положение было бы стабильным и устойчивым. Так что это за угроза, с которой столкнулась Америка? И как Америка планирует устранять её?

Политики, разбирающиеся в происходящем в мире, понимают, что Иран по причине своего служения Америке, обладая узко-региональными интересами, а также Мексика в силу своего соседства с Америкой и острой нужды в последней не представляют собой

никакой угрозы для Америки. Как и понимают эти политики, что слабые в военном отношении государства Европейского Союза находятся под зонтом американской военной защиты. Верно, европейская валюта — евро — является конкурентом доллара и представляет угрозу последнему. Также европейские сверхдержавы имеют собственные интересы в мире, которые отличаются от интересов Америки, и между ними происходит геополитическая схватка. Тем не менее, это не является чем-то новым, с одной стороны, а с другой стороны, конфликт между ними проходит в определённых рамках, и в большинстве случаев чаша Америки перевешивает чашу её геополитических конкурентов. Так, Америка вытесняет влияние европейских стран в Ливии, Йемене, Кипре и других странах. И поэтому американо-европейская геополитическая схватка за влияние и интересы на Ближнем Востоке и в Африке не является фактором, оказывающим давление на Америку. Напротив, в большинстве случаев, она служит в качестве инструмента использования интересов Европы в пользу Америки. Одним словом, это не является большой угрозой международному присутствию Америки.

Что касается России, то она — это сильное государство в военном плане и слабое в экономическом, культурном и политическом планах. Но размер её военного бюджета составляет около десятой части военного бюджета США. Другими словами, единственной опорой России является «военная мощь», которая, при всём желании, никак не может составить военную конкуренцию американской военной мощи, не говоря уже о представлении серьёзной угрозы международному присутствию Америки. США успешно вовлекают Россию в американские грязные задачи в Сирии. Америка стремится ещё больше впутать Россию в свои кампании против Ислама и Китая. И поэтому Россия не является той большой угрозой, которая настораживает Америку.

Если обратить внимание на ранее проводимую политику Америки, в период правления Обамы, и нынешнюю политику, которую ведёт Трамп, становится ясно, что самой большой угрозой, которая всерьёз настораживает Америку, являются Китай и «исламский экстремизм». И это подтверждается рассуждениями самого верного помощника и старшего советника президента США Дональда Трампа о грядущих двух глобальных конфликтах: один конфликт — в Южно-Китайском море, а другой — на Ближнем Востоке. Эти две угрозы являются реальными и принимаются Америкой в расчёт

уже сегодня, несмотря на отсутствие у мусульман своей государственности. Америка готовит себя к этим конфликтам и старается устранить эти две угрозы.

Эти две угрозы — Китай и Ислам — являются опасными с политической и военной точки зрения. И это отнюдь не пустые разговоры мыслителей. Напротив, это конкретные заявления правящих политиков, которые готовят почву для войны и выделяют для этого бюджетные средства. Это не просто предсказание или увещание мыслителя. Подтверждением тому служит следующее:

**• Первая угроза — Китай.**

Администрация Обамы в двух периодах своего правления (2008–2016 гг.) столкнулась с существенным подъёмом Китая. До этого времени подъём Китая не представлял собой большой проблемы для Америки, учитывая слабость Китая и отсутствие на тот момент притязаний китайской экономики на конкуренцию с американской. Только во время второго срока президентства Обамы Америка убедилась в том, что Китай уверенно наращивает свою экономику и что Америке необходимо разработать политику по противодействию этому новому вызову в лице растущей экономики Китая. Америка во главе с Обамой сосредотачивала свои усилия в бассейне Южно-Китайского моря, выстраивала партнёрские взаимоотношения со странами, расположенными вокруг Китая — с Вьетнамом, Филиппинами, Южной Кореей и Японией. Америка в период президентства Обамы направила две трети американских вооружённых сил в бассейн Южно-Китайского моря. Сейчас же Америка во главе с Трампом увеличивает свои провокационные действия в отношении Китая и теснит его многими региональными проблемами, такими как острова в Южно-Китайском море. Осознавая недостаточность своих сил, Америка пытается привлечь Россию на свою сторону против Китая. Война США против Китая находится на стадии разработки в Вашингтоне. Британская газета «The Guardian» за 2 февраля 2017 года сообщает, что в 2016 году главный советник американского президента Стивен Бэннон в радиозэфире сказал: «Нас ждёт война в Южно-Китайском море, она начнётся через 5 или 10 лет, но не позже. В этом нет никаких сомнений. Они (китайцы — прим. «Аль-Ваъй») насыпают острова из песка и превращают их в непотопляемые авианосцы, а также размещают на них свои ракеты. После этого они приезжают к нам и говорят прямо в лицо — а вы понимаете, насколько важно сохранять лицо, — что это море принадлежало им с незапамятных времён».



### • Вторая угроза — Ислам.

Что касается мусульман, то согласно сообщению вышеупомянутой газеты, главный советник американского президента Стивен Бэннон сказал: «Мы имеем дело с исламской экспансией. Они (носители Ислама — прим. «Аль-Ваъй») хорошо мотивированы. Они наглы и самонадеянны. Они прут вперёд. И они думают, что иудео-христианский Запад отстывает... Это не всем нравится, но мы, очевидно, движемся к новой большой войне на Ближнем Востоке». После этих заявлений 13 ноября 2016 года кандидатура Стивена Бэннона была избрана на пост главного стратега и старшего советника 45-го президента США Дональда Трампа по политическим и стратегическим вопросам. А с 28 января 2017 года он вступил на эту должность и по указу президента был включён в постоянный Совет национальной безопасности.

Добавьте к этому исламофобскую риторику и угрозы самого Трампа в адрес мусульман, военные операции в Йемене, президентское поручение американской армии разработать в течение 30 дней план войны с «террором» в Сирии, а также авианалёты и бомбардировки американскими самолётами в Сирии. Все эти действия согласуются со словами и подтверждают факт того, что Америка готовится к большой войне в исламском регионе. Это будет более масштабная война, чем война в Ираке и Афганистане. Но на этот раз она будет вестись против Ислама открыто.

Вряд ли можно встретить такую политическую силу, которая отрицает эти американские тенденции и факт того, что американцы готовятся к войне, чтобы подчинить Китай. Возможно, предложением для этой войны станет Северная Корея или китайские острова в Южно-Китайском море. Нет сомнений в том, что все политические силы Китая видят реальную практикуемую политику США по укреплению Японии и прямое наращивание американского военного контингента в Южно-Китайском море, не говоря уже об увеличении американских баз в этом регионе.

Однако, к большому сожалению и удивлению, в исламском регионе можно встретить такие исламские политические силы, которые не видят последовательных шагов Америки к полномасштабной войне против Ислама. Причиной тому служит тот факт, что исламский регион долгое время находился под американским влиянием, которое взрастило агентов, ставших одними из самых богатых и влиятельных людей в регионе. И эти персоны играют важную

роль в американской борьбе против Ислама. Мы видим, как они мобилизуют силы своих стран и передают их в распоряжение Америке в борьбе против Ислама. Существует бесчисленное количество примеров тому, но мы ограничимся лишь сирийским вопросом для подтверждения вышесказанного.

Америка и Запад смогли взять в свой оборот организаторов революций в ряде арабских стран, таких как Египет, Ливия, Тунис и Йемен. Однако в случае с Сирией они потерпели неудачу. Исламская направленность сирийской революции стала аналогией подъёма Китая, что заставило Америку стремительно призадуматься о войне, несмотря на то, что она только недавно вышла из иракской трясины. Политические силы, потребовавшие претворения чистого Ислама, в Сирии заполучили такие мощные позиции, которые позволили им сорвать все американские решения по урегулированию сирийского кризиса и разоблачить опасность местных исламских движений в целом. Мусульмане оказались в преддверье установления собственного исламского государства — Халифата. И эта исламская мечта начала становиться ожидаемой реальностью благодаря появлению вооружённых сил, которые поддержали эту главную идею и предприняли фактические действия по свержению светской системы и установлению вместо неё исламской. А это очень опасно для Америки, точнее сказать, намного опасней, чем угроза Китая.

Америка приложила все возможные и невозможные усилия, чтобы предотвратить подобное. Она поручила странам Персидского залива и Турции взять под контроль сирийскую революцию путём финансовой поддержки повстанцев без эффективной военной помощи им. Если раньше Америка поддерживала свержение Башара, то после исламизации революции она начала требовать одновременно ухода Башара и ликвидации «терроризма», а затем решила оставить Башара и бороться только с терроризмом. Таким образом, страны Персидского залива и Турции беспрекословно приняли продиктованные им роли согласно с требованиями Америки. По причине отсутствия политической сознательности некоторые исламские движения в Сирии пошли на поводу этих стран и обманулись, считая их странами мусульман, которые хотят помочь сирийскому народу в его беде. Так, поверив этим странам, те сирийские исламские движения, о которых идёт речь, направились в Женеву и сели за стол переговоров с Башаром, пока не были шокированы, напуганы

и не пришли в замешательство от требований эрдогановской Турции — сдать Алеппо в руки правительственных сил и России, а вместо борьбы с Башаром развязать борьбу с «терроризмом». Под давлением и шантажом прекращением финансовой помощи Турция потребовала от этих политически неграмотных сирийцев сесть за стол переговоров с россиянами в Анкаре, Астане и Женеве, и согласиться с пребыванием Асада у власти и формированием совместно с ним правительства, как этого требует американская политика.

Будучи в шоке и растерянности, некоторые малодушные люди послушались Турцию после того, как оказались в подобном неловком положении, когда не могут обойтись без турецкой поддержки и ежемесячной оплаты своей деятельности. Они возомнили, что их — полевых командиров — сделают министрами и представителями нового правительства в коалиции с Асадом. Таким образом, Америке удалось посредством Турции и стран Персидского залива переместить эти силы из исламского лагеря, который борется с целью свержения башаровского режима и установления Ислама, в лагерь Америки. Другими словами, благодаря такому хитрому ходу Америка смогла этих политически неграмотных сирийцев приобщить к американской коалиции в войне против Ислама. И сегодня Америка через Турцию требует от них вести войну против отрядов, которые не приемлют переговоров и американский план мирного урегулирования. Есть вероятность, что Америке удастся добиться этого, несмотря на большие разногласия и раскол в рядах повстанческих отрядов, которых Турции удалось переместить из лагеря Ислама в лагерь Америки. И это не говоря уже о светских силах, пользующихся прямой поддержкой США в Сирии, как, например, «Демократические силы Сирии», которым Америка оказывает военную и финансовую помощь, а также силы Асада, которым Америка помогает путём Ирана и России, дабы асадовские наёмники могли предотвратить большую исламскую угрозу. Несмотря на всё это, Америка сомневается в способности всех этих сил, которые составляют её лагерь (Асад, Иран, проиранские «Хизбалла» и милиция, Россия, протурецкие вооружённые группировки и отряды, связанные со странами Персидского залива), в связи с чем Америка планирует самой вмешаться в ситуацию и направить в Сирию свой военный контингент. Хуже того, она уже находится в Сирии и увеличивает свою армейскую группировку, которая размещена в Сирии и близлежащих к ней странах. Это ясно свидетельствует о

мощи лагеря Ислама, который не смогли одолеть все эти вражеские силы, что вынудило Америку направить в Сирию дополнительные американские воинские подразделения и потребовать от своих агентов в Египте подготовиться к отправке их войск для участия в наземных военных операциях.

В этой статье мы рассмотрели всего лишь сирийский пример. Однако стоит отметить, что Америка прекрасно знает, что каждая мусульманская страна хранит в себе угрозу для Америки и её международного присутствия, что в любой момент может произойти то, что произошло в Сирии. В связи с этим американская война против Ислама имеет огромные масштабы, на фоне которых местные проамериканские силы выглядят незначительными. Американские армейские подразделения дислоцируются на военных базах США, которые появляются в исламских землях как грибы после дождя. Только в одной Сирии действует три негласных военных базы США, о существовании которых мир узнал недавно благодаря СМИ. Вдобавок к этому, Америка под руководством Трампа призывает Россию стать на её сторону в борьбе против Ислама, аргументируя это тем, что данная война приняла нарастающий характер ещё до появления государства Ислама. Америка желает быть подготовленной и оснащённой, в том числе — в военном плане, перед появлением нового государства, чтобы на момент его возникновения у неё была возможность развязать против него войну. Более того, Америка уже воюет против него повсюду, убивая мусульман и их руководителей в Сирии, Ираке, Йемене, Ливии и других исламских землях, полагая, что это воспрепятствует и отсрочит появление значительной угрозы для неё, а именно — государства Ислама.

Американская война на Ближнем Востоке находится не только в стадии подготовки собственных сил, международных альянсов, как это обстоит с Россией, и региональных коалиций, как это обстоит с Турцией, которая вместо Америки играет существенную роль в Сирии, переманивая сирийские исламские отряды, требовавшие претворения Ислама, в ряды антиисламского лагеря в Сирии. Напротив, Америка уже ведёт фактическую войну во многих местах и задействует все свои силы и возможности своих агентов в непосредственной борьбе против Ислама. Для администрации Трампа это — неотложная проблема, требующая срочного противодействия прямым угрозам, которые предвещают о более масштабной опасности — установление государства Халифат.

Если американская война в бассейне Южно-Китайского моря находится на стадии разработки и подготовки, и по прогнозам самой Америки она начнётся через 5 или 10 лет, но не более, то американская война против восстановления Ислама уже идёт. Весь мир ежедневно слышит и видит, как истребляют мусульман по военному плану Америки. Администрация Белого дома внимательно следит за этими военными операциями и контролирует их ход, равным образом, как воздушные налёты американской авиации, так и военные операции её агентов против Ислама, как это обстоит с Ираном, правительственными войсками Башара и их приспешниками в Сирии или с Турцией в так называемой военной операции «Щит Евфрата» и тому подобное. Так же вовлечение протурецких сирийских повстанческих вооружённых отрядов в лагерь Америки против лагеря Ислама продолжается и по сей день. Америка подготавливается к часу масштабного взрыва, а именно — к моменту выхода на свет государства Халифат, который уже будет иметь армию, ведущую войну против американского лагеря. Америка не исключает, что этот час масштабного взрыва очень близок, и поэтому она меняется в лице и желает российской помощи, прося Путина остаться с Америкой в борьбе против Ислама. Страх Америки растёт с возможным возгоранием войны на Дальнем Востоке на фоне эскалации военных действий в исламском регионе. И поэтому Америка оказывает давление на своих агентов и мобилизует их. Так, например, она потребовала от Турции вооружить лояльные ей сирийские вооружённые отряды и вовлечь их в американский лагерь. Америка хочет удостовериться в потенциалах тех сил, которые она задействует в своей борьбе против Ислама.

В заключение следует отметить, что все эти усилия неминуемо увенчаются провалом. Все задействованные Америкой политические и военные силы, как публичные, которые мы наблюдаем в СМИ, так и негласные, о которых знают лишь некоторые, как помощь режиму Башара со стороны вооружённых сил некоторых арабских государств, не смогли на протяжении шести лет устранить угрозы даже в одной Сирии. И это произошло потому, что могущество Аллаха превыше всех сил. Ведь Всевышний Аллах — на стороне искренних Своих рабов, даже если час победы ещё не пробил. И в этой связи хотелось бы сделать исламским силам, которые оправдываются ложными фетвами о допустимости выхода из лагеря Ислама и присоединения к американскому лагерю, следующее

суровое предостережение: «Ваше участие в войне против Ислама, как бы вы ни прикрывались лозунгами борьбы с «терроризмом» или поиском компромисса с региональными и международными сторонами, другими словами, инструментами американского лагеря, — всё это является совместными действиями с врагом, которые приведут вас к явному поражению в обоих мирах, поскольку победа принадлежит Исламу и она неизбежна. Если ваши дела в Сирии отслеживают и контролируют турецкие и арабские разведывательные службы, дабы вы находились в зоне американского лагеря, то ваш Господь и Создатель так же отслеживает ваши дела. А Аллах намного ближе к вам, нежели вы себе это представляете, особенно в эти нелёгкие и кровопролитные дни в преддверье рождения Исламского Халифата.

Будьте с Аллахом! Это лучше для вас на этом свете и в мире вечном. Встаньте в ряды лагеря верующих мусульман и уповайте на Аллаха. Он над каждой вещью мощен. Его силы больше, чем вы видите и представляете себе. Он намного богаче, чем все те, кто даёт вам несчастные копейки. Он — Владыка, который даёт власть тому, кому пожелает, и забирает власть у того, кого пожелает. Не бойтесь за вашу открытую и ясную позицию, выступающую против американского лагеря. Неужели вы не берёте назидания с прошлого, прежде чем станете назиданием для будущих поколений?! Помните, что случилось с гигантской силой Америки в борьбе с иракским противостоянием?! Разве не была сломлена мощь Америки, которая была вынуждена искать ту помощь, которая спасёт её от иракского пекла? Помните, что случилось с сотнями тысяч солдат Башара, Ирана и их приспешников в бою с несколькими тысячами верующих воинов ополчения? Разве вы не прочувствовали, что за этими верующими стояла мощь Всевышнего Аллаха? Берите назидание и знайте, что все цивилизации былых народов стали историей, и существующие нынче цивилизации в скором времени окажутся историей. Из этого всего останется только незыблемое и прочное, которое будет приносить награду до Судного дня, когда все предстанут перед Господом миров — Всевышним Аллахом! И будут в тот день приверженцы лагеря Ислама пребывать в блаженстве и довольстве. А те, кто согласились перейти по указке эрдогановской Турции в ряды американского лагеря, скажут:

يَا أَيَّتَنِي لَمْ أُوتِ كِتَابِيهِ وَلَمْ أَذْرِ مَا حِسَابِيهِ يَا لَيْتَنَهَا كَانَتِ الْقَاضِيَةَ مَا أَغْنَى عَنِّي

مَالِيهِ هَلَكَ عَتِي سُلْطَانِيهِ

**«Лучше бы мне не вручали моей книги! Не знать бы мне, каков мой счёт! Лучше бы она была концом всего! Не помогло мне моё богатство! Лишился я своей власти!» (69:25–29).**

## Взгляд Хизб ут-Тахрир на революции и путь их успеха

*Выступление профессора Ахмада аль-Касаса на исследовательском симпозиуме под названием «Роль исламских движений в арабских революциях». Встреча была организована Центром инновационного воспитания и культурного развития 24 Рабиъ ус-сани 1438 г.х. (22.01.2017).*

Вначале хотелось бы обозначить позицию в отношении революций, поскольку решение относительно какой-либо вещи является второстепенным шагом. В данном случае сутью проблемы, которую мы обсуждаем, являются революции.

Реальность произошедших революций представляет собой то, что люди восстали против несправедливости. Это было в самом начале революций. Конечно, я не буду вступать в дискуссию о том, являются ли эти революции стихийными или американской постановкой... Мы уверены, что эти революции не являются делом рук какого-либо государства в мире, ни Америки, ни Европы, ни любой другой страны. Это был взрыв, который произошёл в разгневанной Умме. Инцидент Мухаммада Буазизи стал искрой в наполненной газом гнева атмосфере, готовой взорваться в любой момент. И этот гнев был вызван несправедливостью, которую учиняли в отношении Исламской Уммы на протяжении десятков лет и которая переступила все границы и привела к порабощению народа. Добавьте к этому падение авторитета правителей, которые правили своими народами огнём и мечом наряду с ложным изображением себя в образе хранителей безопасности перед лицом сионистского врага и империалистического заговора. Первая искра революции вспыхнула в Тунисе, а её огонь распространился по всему востоку арабского мира. Такова была реальность революций вначале, а именно — Умма восстала против несправедливости.



Что мы и весь мир увидели в народных восстаниях против несправедливости?

Дорогие братья!

Если бы не было какого-либо политического проекта у тех людей, которые восстали против тирании, то данное восстание, само по себе, было бы большим достижением. Когда люди восстают против несправедливости, это — великое дело. Народ, в котором угнетённый не требует своё право у несправедливого, обречён на вымирание. Мы знаем, что над Исламской Уммой, особенно в арабском мире, практиковались всевозможные сатанинские методы, чтобы вселить в сердца мусульман разочарование и отчаяние. Хуже того, некоторые течения, которые в целях обмана говорят от имени праведных предков, до сих пор пытаются расстроить мусульман. И подымая свой голос и выпучив свои глаза, эти псевдоправедники сулят наказание тому, кто примет участие в демонстрациях протеста против правителей, аргументируя и осуждая это тем, что демонстранты являются еретиками по причине совершения ими опасного новшества. По их утверждениям, запрещено выступать против правителя, каким бы несправедливым он ни был! Таким образом, они пытаются, со своей стороны, закрепить это печальное положение, которое держит Умму в заложниках на протяжении многих десятилетий, а также превратить людей в баранов, которых на мусульманских землях пасёт волк, особенно — в арабских странах.

И поэтому, даже если восставшие люди не имели никакого проекта, а просто восстали против несправедливости, это уже можно считать большим достижением. Напротив, это мы посвятили себя делу свершения перемен и пережили десятки лет преодоления всевозможных препятствий, с которым мы сталкивались на своём пути, а именно — неверие народа в возможность перемен. И вдруг вспыхивает революция, которая даёт людям веру в их способность изменить соотношение сил, а также, при желании и решительности, стать первыми в политическом решении своих проблем.

Тем не менее, одного восстания против несправедливости недостаточно. Страдания причиняет нынешней Исламской Умме не только несправедливость. Если бы мы жили в сени государства, которое было бы независимым от международного сообщества, Америки, Европы и других государств, и оно претворяло бы над людьми исламское законодательство, и вдруг появился бы

несправедливый правитель, тогда восстание против несправедливости, по своей сути, было бы достаточным и продуктивным. В исламской истории было множество случаев, когда в Исламском Государстве, которое не знало никакого законодательства, кроме исламского, временами появлялись несправедливые правители, и мусульмане по чувству долга восставали против их гнёта.

Страдания причиняет нынешней Исламской Умме не только несправедливость. Самой большой ошибкой, совершаемой сегодня некоторыми революционными группами, в частности — некоторыми активистами и командирами ополченцев в Сирии, является то, что они ограничивают сирийскую проблему избавлением от гнёта социалистической партии «Баас» и персоны Башара, а после этого правителем пусть будет тот, кто хочет, независимо от того, подчиняется ли он международному сообществу и зависит от воли Америки, а также претворяет ли выдуманную людьми конституцию и гражданскую систему или нет. Главное — избавиться от несправедливости! Это — самая опасная направленность, которая может поставить под угрозу и убить революцию, лишив её всех желаемых результатов. Почему?

Потому что Исламская Умма кроме страданий от несправедливости страдает от того, что гораздо опаснее, чем просто несправедливость. Самым большим бедствием, причиняющим страдание Исламской Уммы на протяжении века, является потеря своей идентичности с момента разрушения её государства после Первой мировой войны. Вот уже сто лет, как Исламская Умма лишилась всеобъемлющего претворения Ислама и начала жить в противоречии с тем образом жизни, который ниспослал Всевышний Аллах человечеству. Это и есть глобальное бедствие для всей Исламской Уммы.

Вторым глобальным бедствием, идущим вслед за первым, было то, что Исламская Умма лишилась своей власти. Беды Уммы не остановились у черты лишения своей идентичности и всеобъемлющего претворения Ислама в жизнь, а переступили все грани — до такого положения, что власть в исламских землях оказалась в руках безбожного колонизатора. И поэтому задачей революции является не только свержение Башара, Хосни Мубарака, Бен Али и им подобных, поскольку проблема заключается в том, что власть была отнята этими ничтожными подобиями правителей и передана в распоряжение Запада. Тираны, которые управляли исламскими землями почти век с момента предательства Хусейна ибн Али

в Хиджазе и военного путча Мустафы Кемаля в Турции, стали на-  
нятыми стражниками международного сообщества, независимо от  
того, чьи интересы они охраняли — европейские или американские.  
Стало быть, проблема заключается в чём-то большем, чем только  
избавление от несправедливости тирана.

Соответственно, народные революции мусульман должны вы-  
йти за рамки восстания только против несправедливости в виде  
свержения несправедливого правителя и сосредоточиться на устра-  
нении международной гегемонии над мусульманскими странами,  
поскольку несправедливость, учиняемая нынешним правителем,  
может повториться со стороны нового правителя, если он придёт  
к власти под эгидой той же самой международной воли. Мы ви-  
дим последствия тунисской революции, участники которой огра-  
ничились только свержением Бен Али, что в итоге привело к пере-  
рождению старого режима, но с новыми лицами. И сегодня правая  
рука Бен Али правит Тунисом. Единственным изменением можно  
признать факт того, что новый правитель не так силён, как был его  
предшественник. Хотя не исключено, что со временем он усилит-  
ся, если новой власти удастся вновь усмирить тунисский народ. Ху-  
же, чем в Тунисе, произошло в Египте, где к власти пришёл новый  
правитель с большей властью, чем у Мубарака, и т.д. Это ещё раз  
свидетельствует о том, что не Запад является зачинщиком этих ре-  
волюций, якобы организованных им, чтобы изменить политиче-  
ский облик наших стран, как утверждают некоторые. Доказатель-  
ством тому служит то, что к власти в Тунисе и Египте, где начались  
первые две революции, вернулись прежние системы правления. С  
целью противостояния революциям в исламских землях Запад же-  
лает уклонить их от любого политического изменения. И поэтому  
мы говорим: «Если искрой, которая привела к революции, была  
несправедливость, то нельзя ограничиваться только устранением  
этой несправедливости!».

На самом деле, Исламская Умма не избавится от несправедли-  
вости, пока не возвратит свою идентичность путём восстановле-  
ния верховенства Исламского Шариата, а также пока не возвратит  
свою власть путём взятия правления из рук международных сил и  
их представителей в лицей тиранов в исламских землях. Почему?  
Потому что если Умма не вернёт свою идентичность и свою власть,  
то ей будут управлять сторонники неисламской идеологии во бла-  
го своих заокеанских хозяев на Западе, защищая свои престолы и

власть только путём подавления любого инакомыслия. Почему? Потому что если эти светские власть имущие позволят людям выражать всё, что им хочется, и выбирать всё, чего те хотят, то народ, бесспорно, выберет Ислам. Все общественные опросы и выборы, проведённые в течение десятков лет, подтверждали факт того, что если дать Исламской Умме реальный свободный выбор, а не фабрикацию и выбор наименьшего из двух зол, то она непременно выберет Ислам. Одним из ярких примеров тому служат выборы в Алжире в начале девяностых годов прошлого века. Вспомните, как на парламентских выборах алжирцы отдали свои голоса Исламу, который был заложен в основу предвыборной программы «Исламского фронта спасения». Однако командиры вооружённых сил Алжира по приказу из-за рубежа, а именно — со стороны Европы, в спешном порядке совершили переворот против политического и избирательного процесса и устроили массовые убийства и кровопролитие, чтобы преградить путь воле народа. Стало быть, Исламская Умма никогда не избавится от несправедливости, пока не вернёт свою исламскую идентичность и свою власть, т.е. пока не отвоюет своё право на свободное избрание и назначение того правителя, которого она желает. Следовательно, революции обречены на поражение и провал, если они не вооружатся политическим проектом.

В подтверждение этого факта приведу два примера из новейшей современной истории:

**Первый пример: французская революция.** Французской революции предшествовало множество революции во Франции и во всей Европе. Однако большая часть этих революций не изменила реальность Европы. Почему? Потому что они не обладали политическим проектом. А французской революции удалось не только изменить образ Европы, но и перенести её из одной эпохи в другую. Почему? Потому что у французской революции были те, кто предоставил ей политический проект, основанный на новой политической доктрине — отделение религии от жизни — со всеми приобщаемыми к ней идеями общественного договора, демократии и интеграции с капиталистической системой. И всё это сформировало новую идеологическую и политическую систему, давшую европейскому обществу новый образ жизни, который кардинально отличается от того образа жизни, который Европа вела в Средние века на протяжении долгих столетий.

**Второй пример: большевистская революция в России.** Если кто-то внимательно прочтёт историю России, то заметит, что большевистской революции так же предшествовало множество революций. За несколько месяцев до большевистской революции в разгар Первой мировой войны разразилось народное восстание, которое свергло царя и упразднило правление его семьи, которая царствовала в России на протяжении трёх веков. Однако падение царя не привело к реальным переменам в стране. Затем на передовую революции вступили большевики, а точнее — коммунисты, вооружая восставший народ политической проблемой и четырьмя основными требованиями революции: прекратить войну, передать сельскохозяйственные земли в распоряжение крестьянам, передать заводы в руки рабочих и передать власть народу. Эти лозунги придали людям уверенность в необходимости революции и позволили коммунистам, которые владели политическим проектом, пусть даже неполноценным, взять верх над народом. В итоге изменился облик России и на её территории возник Советский Союз, ставший одним из главных знаменателей прошлого века, а точнее — гигантской сверхдержавой, представлявшей реальную угрозу господствующему в мире капитализму.

Уважаемые братья!

У нас, мусульман, есть славные основные понятия, на которых мы должны выстраивать свои мысли и всё своё поведение. Одним из таких понятий является то, что самой серьёзной опасностью, которая может угрожать нашей жизни и изменить её, является тагут (неисламская система). Она намного опаснее, чем случаи несправедливости. Верно, несправедливость представляет серьёзную угрозу для исламской жизни и навлекает на мусульман гнев Аллаха, который не желает этого для Своих рабов, как и запрещается мусульманину молчать перед лицом несправедливости. Однако ещё более опасной и серьёзной угрозой, чем несправедливость, является тагут (неисламская система). И под словом «тагут» имеется в виду тот смысл, который придаётся этому слову в Священном Коране, а именно — полная противоположность веры во Всевышнего Аллаха и в законодательство, которое было Им ниспослано.

فَمَنْ يَكْفُرْ بِالطَّاغُوتِ وَيُؤْمِنْ بِاللَّهِ فَقَدِ اسْتَمْسَكَ بِالْعُرْوَةِ الْوُثْقَىٰ لَا انفِصَامَ لَهَا  
**«Кто не верует в тагута, а верует в Аллаха, тот ухватился за самую надёжную рукоять, которая никогда не сломается» (2:256),**

أَلَمْ تَسْرَ إِلَى الَّذِينَ يَزْعُمُونَ أَنَّهُمْ ءَامَنُوا بِمَا أُنزِلَ إِلَيْكَ وَمَا أُنزِلَ مِنْ قَبْلِكَ يُرِيدُونَ  
أَنْ يَتَّحِكُمُوا إِلَى الظُّلُوعِ وَقَدْ أُمِرُوا أَنْ يَكْفُرُوا بِهِ

**«Разве ты не видел тех, которые заявляют, что они уверовали в ниспосланное тебе и в ниспосланное до тебя, но хотят обращаться на суд к тагуту, хотя им приказано не верить в него? Сатана желает ввести их в глубокое заблуждение» (4:60).**

Обращение за решениями к тагуту — это обращение к любым законам помимо законов Всевышнего Аллаха. Данное понимание служит одной из основ, на которой Умма должна строить свои рассуждения об изменении.

Исламская Умма в нынешнее время терпит страдания от господства международного режима, который поставил над ней местных правителей, чтобы последние не правили тем, что ниспослал Аллах, и препятствовали Умме возобновить исламскую жизнь и исламское правление. Исламской Умме запрещают стирать границы, прочерченные договором Сайкс–Пико и другими соглашениями. Хуже того, американские планы предусматривают внесение новых дополнительных границ, разрывающих на мелкие кусочки уже разделённые страны согласно известному правилу «разделяй и властвуй».

**Уважаемые братья!**

С самого начала первой революции в Тунисе исламская партия Хизб ут-Тахрир сопровождает народные восстания. Каждый, кто следит за событиями этой революции, знает, что члены Хизб ут-Тахрир стояли на передовой линии с первых дней тунисской революции. И в своих воззваниях к народу Туниса ребята Хизба говорили, что только свержением Бен Али ему не избавиться от плачевного положения, в котором он пребывает. Напротив, необходимо возобновить исламскую жизнь и вернуть власть мусульман в исламские земли. И если мы не перестанем быть пешками на международной шахматной доске, подчиняясь международному сообществу, мы не сможем выйти из сегодняшнего плачевного положения.

Возможно, кто-то скажет: «Может ли какая-то небольшая страна восстать против международного сообщества со всеми его инструментариями, потенциалами и силой?». Верно, проект в региональном масштабе не сможет восстать против международного сообщества и выйти из его господства. В связи с этим мы заявляем,

что рассуждения об изменении ни в коем случае не должны ограничиваться масштабами региона и быть исключительно на местном уровне. Мусульмане любой страны являются неотъемлемой частью Исламской Уммы, которая простирается от Востока до Запада. И если бы мусульмане не являлись одним народом, обладающим собственным культурным проектом и особой идентичностью, они не представляли бы угрозу королевствам Запада на протяжении сотен лет, они бы не вызывали обеспокоенность международного сообщества, которое так подло обращается с ними. Обратите внимание на то, как западные государства безмятежно обращаются с другими народами — не так, как с исламским миром. И это происходит потому, что другие народы не имеют собственного культурного проекта, способного составить конкуренцию западному культурному и материальному господству. Что касается Исламской Уммы, то Запад понимает, что стоит ей (Умме) подышать свежим воздухом, восстановить себя и оправиться от болезней, как она сразу же пресечёт западное влияние в исламском мире, а также начнёт душить его, разрезав, хотя бы, артерии, несущие нефть и богатства этих стран в Европу и Америку. А затем начнётся самая большая катастрофа для Запада, когда Исламская Умма представит всему миру культуру, которая заморозит умы и очарует народы Запада своим воплощением в образе жизни индивидуума, общества и государства, которое будет претворять Ислам. И это станет самой светлой и безупречной эпохой в истории человечества.

Уважаемые братья!

Нет сомнений в том, что победа — за Исламской Уммой, с дозволения Аллаха. Всевышний Аллах и Его Посланник (с.а.с.) обещали мусульманам победу. Однако для того, чтобы преуспеть в изменении сегодняшней реальности и заслужить эту победу, революция должна быть революцией всей Исламской Уммы, а не революцией региона или страны и не восстанием голодных или угнетённых. Эта революция должна быть преисполнена решимости возобновить исламскую жизнь путём несения трансграничного и транснационального политического проекта.

Сегодняшнее положение Уммы и те сложности, с которыми сталкиваются региональные и местные проекты, вселяют всё больше уверенности в том, что наш проект, который мы несли и несём на протяжении десятков лет — проект возобновления исламской жизни путём установления праведного Исламского

Халифата, — является единственным осуществимым проектом, который сможет вывести Умму из сегодняшней бездны проблем, поскольку недавние события, охватившие Умму в последние годы, доказали, что единственным избавлением от оков международного сообщества, которые ничего не порождают, кроме несчастий, является политический проект Исламской Уммы, который переступит все существующие границы, а также расовые и национальные различия, чтобы Умма была готова в предстоящий исторический момент к объединению под единым знаменем за одним правителем в сени одного государства — Праведного Халифата по методу пророчества.



## Порядок Аллаха в изменении состояния народов и людей

إِنَّ اللَّهَ لَا يُغَيِّرُ مَا بِقَوْمٍ حَتَّى يُغَيِّرُوا مَا بِأَنْفُسِهِمْ

«Поистине, Аллах не меняет того, что с людьми, пока они сами не изменят то, что в них» (13:11).

Фейсал Каъку — Аленпо

### I. Важность размышлений над политическими переменами:

Размышления над политическими переменами в среде народов и общин являются одним из самых важных видов размышлений, можно сказать — самым значимым, над чем может думать человеческий разум, потому что это касается всего человечества, а также из-за того, что Ислам обязал человека размышлять над переменами. Всевышний Аллах говорит:

الرَّ كِتَابٌ أَنْزَلْنَاهُ إِلَيْكَ لِتُخْرِجَ النَّاسَ مِنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى النُّورِ بِإِذْنِ رَبِّهِمْ إِلَى صِرَاطٍ  
الْعَزِيزِ الْحَمِيدِ ﴿١٤٠١﴾

«Алиф. Лям. Ра. Мы ниспослали тебе Писание, чтобы ты вывел людей с дозволения их Господа из мраков к свету — на путь Могущественного, Достохвального» (14:01). Кроме того, Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

مَنْ أَصْبَحَ وَهَمُّهُ غَيْرُ اللَّهِ فَلَيْسَ مِنَ اللَّهِ، وَمَنْ أَصْبَحَ لَا يَهْتَمُّ بِأَمْرِ الْمُسْلِمِينَ فَلَيْسَ مِنْهُمْ  
«Кто, проснувшись, не беспокоится о делах Аллаха, тот не имеет к Нему никакого отношения, а кто не заботится о делах мусульман, тот не из них» (Абд ар-Рауф аль-Мунави в книге «Файд аль-Кадир»). Всевышний также говорит:

قُلْ يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنِّي رَسُولُ اللَّهِ إِلَيْكُمْ جَمِيعًا

«Скажи: «О люди! Я — Посланник Аллаха ко всем вам» (07:158).

Политика — это управление внутренними и внешними делами людей на основе Ислама, а также спасение их от неверия и тирании, от поклонения тагутам, от невежества и законодательства людей. Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

كَانَتْ بَنُو إِسْرَائِيلَ تَسُوسُهُمُ الْأَنْبِيَاءُ وَلَا نَبِيَّ بَعْدِي، وَلَكِنْ أَمْرَاءُ وَخُلَفَاءُ، فَفُوا بِبَيْعَةِ الْأَوَّلِ فَأَلَّوْا  
**«Правителями сынов Израиля были пророки. Однако после меня пророков не будет, но будут халифы. Будьте верными присяге первого, затем снова первого»** (Муслим). Политика — это забота о делах людей, поэтому вести политическую деятельность в Умме является обязанностью мусульман, а размышления над политическими переменами являются самой высокой степенью мысли. Также размышления над политическими изменениями являются большой ответственностью и тяжёлым грузом, что требует наличия у политика упорства, серьёзности и решительности. Всевышний Аллах говорит:

إِنَّا سَأَلْنَاكَ عَلَيْنَا قَوْلًا ثَقِيلًا

«**Мы непременно ниспослём тебе тяжостные слова**» (73:5). Когда Аллах поручил своему Посланнику (с.а.с.) обратиться к людям с призывом, тот сказал:

لَقَدْ مَضَى عَهْدُ النَّوْمِ يَا خَدِيجَةُ

«**Завершилось время сна, о Хадиджа!**» (приводит Сайид Кутб в книге «В сени Корана»). Поэтому:

— Это дело не для ленивых, а для усердных и оживлённых людей, которые не ведают лени и уныния, которые днём и ночью размышляют о делах Уммы и ведут деятельность для того, чтобы поднять её с колен и освободить от всех видов колонизации и зависимости — мыслительной, политической, экономической и военной. Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

لَيْسَ شَيْءٌ خَيْرًا مِنْ أَلْفِ مِثْلِهِ إِلَّا الْإِنْسَانُ

«**Только человек может обладать тысячекратным превосходством над себе подобными**» (Абд ар-Рауф аль-Мунави в книге «Файд аль-Кадир»).

Вставший на путь призыва осознаёт возложенный на него груз и искренне выполняет своё дело. Он в тысячу раз превосходит

других людей, которые не знают, чего они хотят и как этого достичь (т.е. не знают идею и метод), не понимают цель, к которой надо стремиться. Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

إِنَّمَا النَّاسُ كَالْبِلِّ مَائَةٍ لَا تَكَادُ تَجِدُ فِيهَا رَاحِلَةً

**«Люди подобны сотне верблюдов, из которых найдётся едва ли один, пригодный для верховой езды»** (в книге «Файд аль-Кадир»).

Призывающие — это люди, на которых возлагаются большие надежды. Они взяли на себя всё бремя формирования общественного мнения и политической сознательности, чтобы Умма была готова к жертвованию жизнями и имуществом ради осуществления изменений, чтобы Ислам стал её основной заботой и самой ценной вещью.

— Нынешние тираны и беззаконники никогда не согласятся с мыслью о политических переменах, потому что это несёт угрозу их положению, интересам и желаниям. Поэтому они будут бороться с каждым, в ком проявилось политическое мышление, чтобы уберечь ту реальность, в которой они живут. Приводится в «Сире» Ибн Хишама, что однажды один из правителей арабов услышал, что Посланник Аллаха (с.а.с.) призывает людей к свидетельству, что нет божества кроме Аллаха и что Мухаммад — Посланник Аллаха, и сказал: «Это ненавистно правителям». Другой же сказал: «С тобой будут воевать арабы и неарабы». Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

وَاللَّهِ يَا عَمَّ، كَلِمَةٌ وَاحِدَةٌ تُعْطُونِهَا تَمْلِكُونَ بِهَا الْعَرَبَ، وَتَدِينُ لَكُمْ بِهَا الْعَجَمُ

**«Клянусь Аллахом! О дядя! Поистине, я хочу от них добиться одного слова, из-за которого они завладеют арабами и будут подчиняться им неарабы»**. Абу Джахль сказал: «Что же это за слово? Мы произнесём и десять таких!». Посланник Аллаха (с.а.с.) ответил:

تَقُولُونَ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ، وَتَخْلَعُونَ مَا تَعْبُدُونَ مِنْ دُونِهِ

**«Скажите: «Нет бога кроме Аллаха», — и откажитесь от всего, чему вы поклонялись помимо Него»**.

— Размышляющий о политическом изменении постоянно находится под угрозой. На своём пути он встретит немало тягот и бед: ему грозит тюрьма и вынужденное переселение из своей родной земли, ему грозят страх, голод и смерть, поскольку то, что он несёт — не просто слова на языке, а это — жизнь, борьба с режимами и тиранами, со всеми испорченными идеями и нормами. Также это — политическая борьба со всеми врагами Ислама из числа

правителей-тиранов и колониальных держав, разрывающих Умму на части. Эта деятельность направлена на идейное и политическое искоренение врагов Уммы и их ставленников — предателей мусульман. Всевышний Аллах говорит:

﴿أَحْسِبَ النَّاسُ أَنْ يُتْرَكُوا أَنْ يَقُولُوا ءَامَنَّا وَهُمْ لَا يُفْتَنُونَ﴾<sup>1</sup>

«Алиф. Лям. Мим. Неужели люди полагают, что их оставят и не подвергнут искушению только за то, что они скажут: «Мы уверовали»?» (29:1,2),

﴿وَلَنَبْلُوَنَّكُمْ بِشَيْءٍ مِّنَ الْخَوْفِ وَالْجُوعِ وَنَقْصٍ مِّنَ الْأَمْوَالِ وَالْأَنْفُسِ وَالشَّمَرَاتِ ۗ وَبَشِيرِ الصَّالِحِينَ﴾<sup>100</sup>

«Мы непременно испытаем вас незначительным страхом, голодом, потерей имущества, людей и плодов. Обрадуй же терпеливых» (2:155),

﴿أَمْ حَسِبْتُمْ أَنْ تُدْخَلُوا الْجَنَّةَ وَلَمَّا يَأْتِكُمْ مَثَلُ الَّذِينَ خَلَوْا مِنْ قَبْلِكُمْ مَسَّتْهُمُ الْبَأْسَاءُ وَالضَّرَّاءُ وَرَزِلْوا حَتَّى يَقُولَ الرَّسُولُ وَالَّذِينَ ءَامَنُوا مَعَهُ مَتَى نَصُرُ اللَّهَ أَلَا إِنَّا نَصُرُ اللَّهَ قَرِيبًا﴾<sup>114</sup>

«Или вы полагали, что войдёте в Рай, не испытав того, что постигло ваших предшественников? Их поражали нищета и болезни. Они переживали такие потрясения, что Посланник и уверовавшие вместе с ним говорили: «Когда же придёт помощь Аллаха?». Воистину, помощь Аллаха близка» (2:214),

﴿وَقَالَ الَّذِينَ كَفَرُوا لِرُسُلِهِمْ لَنُخْرِجَنَّكُمْ مِّنْ أَرْضِنَا أَوْ لَتَعُوذُنَّ فِي مِلَّتِنَا﴾

«Неверующие говорили своим посланникам: «Мы изгоним вас с нашей земли, или же вы вернётесь в нашу религию» (14:13),

﴿وَقَالَ فِرْعَوْنُ ذَرُونِي أَقْتُلْ مُوسَى وَلْيَدْعُ رَبَّهُ ۗ إِنِّي أَخَافُ أَنْ يُبَدِّلَ دِينَكُمْ أَوْ أَنْ يُظْهِرَ فِي الْأَرْضِ الْفَسَادَ﴾

«Фараон сказал: «Не мешайте мне убить Мусу. Пусть он призовет своего Господа. Я опасаюсь, что он заменит вашу религию или распространит на земле нечестие» (40:26),

﴿قَالَ لَئِنِ اتَّخَذَتِ إِلَهًا غَيْرِي لَأَجْعَلَنَّكَ مِنَ الْمَسْجُونِينَ﴾

«Он (Фараон) сказал: «Если ты будешь поклоняться иному богу кроме меня, то я помешу тебя вместе с заключёнными» (26:29),

﴿وَلِيُمَحِّصَ اللَّهُ الَّذِينَ ءَامَنُوا وَيَمْحَقَ الْكٰفِرِينَ﴾

**«И чтобы Аллах очистил уверовавших и уничтожил неверующих» (3:141).**

Это — то, что касается важности размышлений о политическом изменении и угроз, которые ожидают вставших на этот путь людей. Теперь перейдём к размышлениям о политических переменах в Умме. Чтобы найти лекарство, необходимо осознать ту реальность, в которой живёт наша Умма, и болезни, которые поразили её. Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

إِنَّكُمْ عَلَى بَيِّنَةٍ مِنْ رَبِّكُمْ مَا لَمْ تَظْهَرِ فِيكُمْ سَكَرَاتَانِ، سَكَرَةُ الْجَهْلِ، وَسَكَرَةُ حُبِّ الْعَيْشِ، فَإِذَا ظَهَرَ فِيكُمْ حُبُّ الدُّنْيَا فَلَا تَأْمُرُونَ بِمَعْرُوفٍ، وَلَا تَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ، وَلَا تُجَاهِدُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ، وَالْقَائِلُونَ يَوْمَئِذٍ بِالْكِتَابِ، وَالسُّنَّةِ كَالسَّابِقِينَ مِنَ الْمُهَاجِرِينَ وَالْأَنْصَارِ  
**«Вы идёте по истинному пути от своего Господа до тех пор, пока среди вас не появятся две пьянящие страсти — невежество и любовь к мирской жизни. Если среди вас проявится любовь к этому миру, вы перестанете повелевать одобряемое, и не будете препятствовать злу, и перестанете сражаться на пути Аллаха. В то время говорящие по Книге и Сунне будут подобны опередившим из числа мухаджиров и ансаров»** (аль-Баззар). Также Пророк (с.а.с.) сказал:

إِذَا رَأَيْتَ أُمَّتِي تَهَابُ الظَّالِمَ أَنْ تَقُولَ لَهُ (إِنَّكَ ظَالِمٌ) فَقَدْ تُودِعَ مِنْهُمْ

**«Если ты увидишь, что члены моей общины боятся сказать несправедливому тирану: «Ты несправедлив!», — это значит, что благо покинуло их!»** (аль-Хаким). Также он (с.а.с.) сказал:

لَتَأْمُرَنَّ بِالْمَعْرُوفِ، وَلَتَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ أَوْ لَيَسْلَطَنَّ اللَّهُ عَلَيْكُمْ شِرَارَكُمْ فَيَدْعُو خِيَارَكُمْ  
 فَلَا يُسْتَجَابُ لَهُمْ

**«Вы станете побуждать к добру и предостерегать от зла, или Аллах поставит над вами худших из вас. Тогда молитвы даже самых праведных из вас не помогут вам»** (в книге «Файд аль-Кадир»). Реальность нашей Уммы такова, что она живёт одурманенной этими двумя страстями — невежеством и любовью к мирскому:

1) Что касается невежества, то из-за него Умма перестала различать между истиной и ложью, Исламом и неисламом, халялом и харамом, между правильной и испорченной связями, как то: национализм, патриотизм, выгода, социализм, интересы. Умма перестала различать между Исламом и отделением религии от жизни, а также демократией, которая гласит, что власть и законодательство

принадлежат народу, в то время как Ислам базируется на принципе того, что господство принадлежит исключительно Шариату.

2) А что касается любви к мирской жизни, то из-за этого Умма бросилась в погоню за мирскими благами и за временными наслаждениями, предав забвению критерии халял и харам. Умма стала следовать правилу «где выгода, там и Шариат Аллаха», в то время как шариатское правило гласит «где Шариат Аллаха, там и выгода». Мусульмане подчинили себя этой мирской жизни, следуя своим страстям, стали ленивы, стали любить покой, а их счастье стало заключаться в плотских наслаждениях.

Помимо невежества и любви к этой временной жизни, на отсталость Уммы повлияло ещё два фактора:

1) Идеино-просветительская атака. Эта атака довела Умму до такого состояния, что она перестала размышлять, а вместо неё продолжил думать колониальный Запад. Она выполняет планы, начерченные врагами, и даже полностью подчиняется им, восхищаясь экономическим развитием западного мира. Умма забыла, что Ислам — это то, что спасёт её от невежества, распрей и идейных атак, которые опустили её на уровень самых отсталых народов. И поэтому необходимо изучить реальность Уммы, найти причины её отсталости и приступить к её излечению. Другими словами, необходимо установить реальность в качестве объекта для размышлений, а не их источника. Умма же должна основательно и соответствующе подготовиться к этому.

2) Узурпация власти в мусульманских странах агентами и предателями. Они стали защитниками западной идеи, объявив войну идеям Ислама, чтобы усилить в Умме невежество и любовь к мирской жизни. Таким образом, мусульман поразила отсталость, а метод их мышления испортился так, что это не приводит к развитию и не лечит от болезней. Умма стала зависящей от других народов. Всевышний Аллах говорит:

﴿فَخَلَفَ مِنْ بَعْدِهِمْ خَلْفٌ أَضَاعُوا الصَّلَاةَ وَاتَّبَعُوا الشَّهَوَاتِ فَسَوْفَ يَلْقَوْنَ غِيَاً﴾<sup>59</sup>  
**«После них пришли потомки, которые перестали совершать намаз и стали потакать желаниям. Все они понесут убыток (или будут испытывать тяготы; или понесут наказание за невежество; или встретят зло)» (19:59).**

Что касается болезнью Уммы, то необходимо найти для них излечение. Для этого нужно сосредоточиться на следующем:

1) Изменение метода мышления Уммы. Избавление от неправильного метода мышления, основанного на отделении религии от жизни и государства, основанного на утилитаризме, корыстной заинтересованности и слепой приверженности, основанного на неправильном понимании счастья, а именно — достижении плотских наслаждений. И образование правильного метода мышления, основанного на полной мысли о Вселенной, человеке и жизни, о том, что было до них и что будет после них, и об их связи с тем, что было до и что будет после. Это и есть акъыда, которая является идейным фундаментом для размышлений и правильных перемен. Эта акъыда образует приобретение:

а) понятия о Создателе, установившем порядок. Именно на этом должно основываться мышление человека и решаться проблемы Уммы, как об этом говорится в Коране и Сунне. Всевышний Аллах говорит:

وَأَن أَحْكُم بَيْنَهُم بِمَا أَنزَلَ اللَّهُ

«Суди между ними согласно тому, что ниспослал Аллах» (5:49). Это соответствует концепции: «Нет божества кроме Аллаха и Мухаммад — Посланник Аллаха».

б) точки зрения на жизнь и правильные критерии поступков, а именно: халял и харам. Всевышний Аллах говорит:

وَمَا آتَاكُمُ الرَّسُولُ فَخُذُوهُ وَمَا نَهَاكُمْ عَنْهُ فَأَنْتَهُوا

«Берите же то, что дал вам Посланник, и сторонитесь того, что он запретил вам» (59:7). Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

الْحَلَالُ بَيْنَ وَالْحَرَامِ بَيْنٌ

«Дозволенное очевидно и запретное очевидно» (Бухари, Муслим). Также использование этих критериев в жизни формирует определённый образ поведения. Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

قَدْ تَرَكْتُكُمْ عَلَى الْبَيْضَاءِ لَيْلَهَا كَنَهَارِهَا، لَا يَزِيغُ عَنْهَا بَعْدِي إِلَّا هَالِكٌ، مَنْ يَعِشْ مِنْكُمْ فَسَيَرَى اخْتِلَافًا كَثِيرًا، فَعَلَيْكُمْ بِمَا عَرَفْتُمْ مِنْ سُنَّتِي، وَسُنَّةِ الْخُلَفَاءِ الرَّاشِدِينَ الْمُهَدِّدِينَ، عَضُوا عَلَيْهَا بِالنَّوَاجِدِ، وَعَلَيْكُمْ بِالطَّاعَةِ، وَإِنْ عَبْدًا حَبَشِيًّا، فَإِنَّمَا الْمُؤْمِنُ كَالْجَمَلِ الْأَنْفِ، حَيْثُمَا قِيدَ انْقَادًا

«Я оставил вас на ясном пути, ночь на котором ясна как день, и не отклонится от этого пути после меня никто, кроме погибшего. Поистине, тот из вас, кто проживёт (достаточно долго), увидит много разногласий, и поэтому вам следует придерживаться моей Сунны и сунны праведных халифов, ведомых

**правильным путём, так держитесь же за неё коренными зубами и повинуйтесь, даже если повелевать вами будет эфиопский раб. Поистине, верующий подобен верблюду, на которого надели недоуздок, и он пойдёт туда, куда его поведут»** (в книге «Файд аль-Кадир»).

в) понятия счастья в Исламе. А оно заключается в достижении довольства Всевышнего Аллаха и Раю, а не в следовании за своими страстями и плотскими наслаждениями. Всевышний Аллах сказал:

وَأَمَّا الَّذِينَ سُعِدُوا ففِي الْجَنَّةِ خَالِدِينَ فِيهَا مَا دَامَتِ السَّمَوَاتُ وَالْأَرْضُ إِلَّا مَا شَاءَ رَبُّكَ عَطَاءٌ غَيْرَ مَجْذُوذٍ ﴿١٧٨﴾

**«Счастливые же пребудут в Раю. Они пребудут там вечно, пока существуют небеса и земля, если только твой Господь не пожелает иного. Это будет неиссякаемый дар»** (11:108). Так же акъыда Ислама концентрирует поведение каждого мусульманина на достижении этого счастья.

г) стремления к знаниям, освобождению от невежества и озаряющему мышлению в поиске правильной доктрины, чтобы человек следовал ясному доказательству. Всевышний Аллах говорит:

وَلَا تَقْفُ مَا لَيْسَ لَكَ بِهِ عِلْمٌ إِنَّ السَّمْعَ وَالْبَصَرَ وَالْفُؤَادَ كُلُّ أُولَئِكَ كَانَ عَنْهُ مَسْئُولًا ﴿٣٦﴾

**«Не следуй тому, чего ты не знаешь. Воистину, слух, зрение и сердце — все они будут призваны к ответу»** (17:36). Также это необходимо для того, чтобы человек имел практические знания в качестве решений для нынешнего положения, чтобы Умма жила в соответствии с ними и ради них, а также призывала к ним. Всевышний Аллах говорит:

أَفَمَنْ كَانَ عَلَىٰ بَيِّنَةٍ مِّن رَّبِّهِ كَمَن زُيِّنَ لَهُ سُوءَ عَمَلِهِ وَاتَّبَعُوا أَهْوَاءَهُمْ ﴿١٤﴾

**«Разве тот, кто следует ясному доказательству от своего Господа, подобен тем, которым представилось прекрасным зло их деяний и которые потакали своим желаниям?»** (47:14),

أَوْ مَن كَانَ مَيِّتًا فَأُحْيَيْنَاهُ وَجَعَلْنَا لَهُ نُورًا يَمْشِي بِهِ فِي النَّاسِ كَمَن مَّثَلُهُ فِي

الظُّلُمَاتِ لَيْسَ بِخَارِجٍ مِّنْهَا كَذَلِكَ زُيِّنَ لِلْكَافِرِينَ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ ﴿١٤٢﴾

**«Разве тот, кто был мертвецом, и Мы вернули его к жизни и наделили светом, благодаря которому он ходит среди людей, подобен тому, кто находится во мраках и не может выйти из них? Так неверующим представляется прекрасным то, что**



**они совершают»** (6:122). Другими словами, мусульманин несёт свет и призывает к нему людей, чтобы освободить их от тиранов и колонизаторов, от невежества, неверия и всех прогнивших идей и вывести их к свету Ислама.

2) Определение идеи и метода, а также их шариатского источника: Коран, Сунна, иджма ус-сахаба, кьяс, а не разум и желания. Всевышний Аллах говорит:

وَنَزَّلْنَا عَلَيْكَ الْكِتَابَ تَبْيِينًا لِكُلِّ شَيْءٍ

**«Мы ниспослали тебе Писание для разъяснения всякой вещи»** (16:89).

3) Различие между культурой и общей цивилизацией. Исламская культура — единственно правильная, потому что она вытекает из правильной исламской акъыды. Не дозволено принимать что-либо из других испорченных культур, таких как культуры капитализма или коммунизма, даже если они схожи с Исламом в некоторых вещах. Метод воплощения в жизнь Ислама ниспослан как руководство для уверовавших в него мусульман, а исламская культура — полноценна, поэтому нельзя принимать что-либо из других культур, поскольку власть принадлежит Аллаху и Шариату. А что касается демократии и секуляризма, то они подразумевают власть народа. Это — неверие, поскольку люди сами для себя устанавливают законы. И поэтому нельзя принимать от них ничего, даже если они в чём-то и схожи с Исламом, вплоть до того, что нельзя использовать эти прогнившие термины. Что касается общей цивилизации, то сюда относятся объекты, являющиеся следствием достижений науки, промышленности и прогресса. Они — общемировые и не принадлежат каким-либо отдельным народам, не являются их особенностями, поэтому дозволяется принимать и использовать объекты общей цивилизации. И это — то, о чём говорил Посланник Аллаха (с.а.с.):

أَنْتُمْ أَدْرَى بِأُمُورِ دُنْيَاكُمْ

**«Вы более сведущи в своих мирских делах»** (Муслим).

الْحِكْمَةُ ضَالَّةٌ الْمُؤْمِنِ يَأْخُذُهَا أَنَّى وَجَدَهَا

**«Знание и мудрость — это находка верующего! Он приобретёт его там, где найдёт»** (ат-Тирмизи, Ибн Маджа, Ибн Хиббан). Это происходит потому, что они — общечеловеческие и не выражают определённого мировоззрения. Помимо этого, ещё существует

частная цивилизация, к которой относятся объекты, выражающие определённое мировоззрение, такие как христианский крест, религиозный головной убор и одежда, скульптуры и картины обнажённых женщин. Всё это выражает неисламское мировоззрение. Следовательно, их нельзя принимать во внимание и использовать в своей жизни. Всевышний Аллах сказал:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا ادْخُلُوا فِي السِّلْمِ كَآفَّةً وَلَا تَتَّبِعُوا خُطُوَاتِ الشَّيْطَانِ إِنَّهُ لَكُمْ عَدُوٌّ مُّبِينٌ ﴿٢٧٨﴾

«**О те, которые уверовали! Принимайте Ислам целиком и не следуйте по стопам сатаны. Воистину, он для вас — явный враг**» (2:208). Приятие демократии и секуляризма под предлогом того, что это не противоречит Исламу и даже как термина, который является общеупотребляемым, — всё это расценивается как следование по стопам сатаны, потому что термины, выражающие мировоззрение неверных, противоречат Исламу, и их нельзя принимать. Всевышний Аллах говорит:

إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ

«**Воистину, религией перед Аллахом является Ислам**» (3:19),

وَمَنْ يَبْتَغِ غَيْرَ الْإِسْلَامِ دِينًا فَلَنْ يُقْبَلَ مِنْهُ وَهُوَ فِي الْآخِرَةِ مِنَ الْخَاسِرِينَ ﴿٨٥﴾

«**От того, кто ищет иную религию помимо Ислама, это никогда не будет принято, и в Последней жизни он окажется среди потерпевших урон**» (3:85),

لَوْ كَانَفِيهِمَا ءَالِهَةٌ ءِلَّا اللَّهُ لَفَسَدَتَا

«**Если бы на небесах и земле были иные божества наряду с Аллахом, то они разрушились бы**» (21:22). Нет достойного поклонения, нет устанавливающего порядок, нет законодателя, кроме Аллаха. Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

يَا أَيُّهَا النَّاسُ ادْخُلُوا الصِّرَاطَ جَمِيعًا وَلَا تَتَعَوَّجُوا

«**О, люди идите все прямым путём (путём Ислама) и не сворачивайте с него!**» (Бухари, Муслим). Это и есть основа правильного метода мышления, который должен быть ясным и кристаллизованным среди Уммы. Партия, которая будет вести деятельность по изменению, должна обладать просвещением, основанным на этом методе. Такое просвещение должно стать программой этой партии, и она должна заниматься призывом, вступив в идейную и политическую борьбу. Также она должна осознавать важность изменений

и то, что общество приходит в движение в процессе мыслительного и понятийного изменения путём ясного и кристаллизованного метода, а не импровизированного. Что касается политического изменения общества, то оно избавит Умму от таких болезней, как невежество и любовь к мирской жизни, освободит мыслительно и сформирует осознанное общественное мнение, вытекающее из Ислама, как и сделает его главной заботой Уммы, для которой все трудности станут незначительными. Аллах об этом уже сказал в Коране.

Условие политического изменения — одно. Аллах сказал о нём:

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ ءَامَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِن قَبْلِهِمْ وَلَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَىٰ لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُم مِّن بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُونَ بِي شَيْئًا وَمَن كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ ﴿٥٥﴾

«Аллах обещал тем из вас, которые уверовали и совершали праведные деяния, что Он непременно сделает их наместниками на земле, подобно тому, как Он сделал наместниками тех, кто был до них. Он непременно одарит их возможностью исповедовать их религию, которую Он одобрил для них, и сменит их страх на безопасность. Они поклоняются Мне и не приобщают сотоварищей ко Мне. Те же, которые после этого откажутся уверовать, являются нечестивцами» (24:55),

وَلَقَدْ كَتَبْنَا فِي الزُّبُورِ مِن بَعْدِ الذِّكْرِ أَنَّ الْأَرْضَ يَرِثُهَا عِبَادِيَ الصَّالِحُونَ ﴿١٠٥﴾

«Мы уже записали в Писаниях после того, как это было записано в Напоминании (Хранимой скрижали), что землю унаследуют Мои праведные рабы» (21:105),

مَنْ عَمِلَ صَالِحًا مِّن ذَكَرٍ أَوْ أُنثَىٰ وَهُوَ مُؤْمِنٌ فَلَنُحْيِيَنَّهٗ حَيٰوةً طَيِّبَةً وَلَنَجْزِيَنَّهُمْ أَجْرَهُم بِأَحْسَنِ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ ﴿١٧﴾

«Верующих мужчин и женщин, которые поступали праведно, Мы непременно одарим прекрасной жизнью и вознаградим за лучшее из того, что они совершали» (16:97),

وَأذْكُرُوا إِذْ أَنْتُمْ قَلِيلٌ مُّسْتَضْعَفُونَ فِي الْأَرْضِ تَخَافُونَ أَن يَتَخَطَّفَكُمُ النَّاسُ فَءَاوَأْتِكُمْ وَأَيْدِيكُمْ بِنُصْرِهِ ۗ وَرَزَقَكُمْ مِّنَ الطَّيِّبَاتِ لَعَلَّكُمْ تَشْكُرُونَ ﴿٦١﴾

«Помните, что вы были малочисленны и считались слабыми на земле. Вы опасались, что люди схватят вас, но Он дал вам

**убежище, подкрепил вас Своей помощью и наделил вас благами, чтобы вы были благодарны» (8:26).**

Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

بَشَّرَ هَذِهِ الْأُمَّةَ بِالسَّاتِنِ وَالرَّفْعَةِ وَالنَّصْرِ وَالتَّمَكُّنِ فِي الْأَرْضِ، فَمَنْ عَمِلَ مِنْهُمْ عَمَلَ الْآخِرَةِ لِلدُّنْيَا لَمْ يَكُنْ لَهُ فِي الْآخِرَةِ مِنْ نَصِيبٍ

**«Обрадуй эту Умму величием, религией, высоким положением, победой и укреплением на земле. А тот, кто станет совершать дела последующей жизни ради мирской, у того не будет награды в Последующей жизни» (Ахмад).** Также он сказал:

مَا غُلِبَ قَوْمٌ يَبْلُغُونَ اثْنَيْ عَشَرَ أَلْفًا إِذَا اجْتَمَعَتْ كَلِمَتُهُمْ

**«Народ численностью в двенадцать тысяч человек никогда не будет побеждён, если их слово будет единым» (Абу Дауд, ат-Тирмизи).** Через аяты и хадисы мы узнаём, что для достижения изменений есть одно условие — это непоколебимая вера и праведные дела, посредством которых Ислам полостью воплощается в жизни. Всевышний Аллах говорит:

يَتَأَيُّهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا ادْخُلُوا فِي السِّلْمِ كَآفَّةً

**«О те, которые уверовали! Принимайте Ислам целиком» (2:208).** Если воплотится в жизнь это условие, тогда и Аллах исполнит своё обещание, потому что Он не нарушает своих обещаний. Из числа Его обещаний:

- Наместничество на земле. Аллах сделает наместниками на земле верующих, искренних попечителей исламского призыва, претворяющих его в Исламском Государстве, объединивших Умму на свидетельстве, что нет божества, кроме Аллаха и Мухаммад — Посланник Аллаха, и распространивших Ислам во всём мире.
- Укрепление религии, торжество справедливости во всём мире, как среди мусульман, так и среди немусульман.
- Безопасность, как внутренняя, так и внешняя, замена страха на безопасность, счастливая и спокойная жизнь в этом мире, а в следующей жизни — Рай, ширина которого равна ширине небес и земли. Всевышний Аллах говорит:

يَغْفِرْ لَكُمْ ذُنُوبَكُمْ وَيُدْخِلْكُمْ جَنَّاتٍ تَجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ وَمَسْكِنٍ طَيِّبَةٍ فِي جَنَّاتٍ عَدْنٍ ذَلِكَ الْفَوْزُ الْعَظِيمُ ﴿١٤﴾ وَأُخْرَىٰ يُحِبُّونَهَا نَصْرٌ مِنَ اللَّهِ وَفَتْحٌ قَرِيبٌ وَبَشِيرِ الْمُؤْمِنِينَ ﴿١٥﴾

**«Он простит вам ваши грехи, введёт вас в Райские сады, в которых текут реки, и в прекрасные жилища в садах Эдема. Это — великое преуспевание. Будет ещё то, что вы любите: помощь от Аллаха и близкая победа. Сообщите же благовую весть верующим!» (61:12,13).**

В связи с этим возникает один вопрос: осуществлялись ли подобные обещания для мусульман ранее в истории? Несомненно! Пророк (с.а.с.) получил то, что ему было обещано, спустя тринадцать лет, а именно — установление Исламского Государства в Медине. А ещё через десять лет Аллах укрепил это государство и расширил его границы на весь Аравийский полуостров. Оно стало сильнейшим государством, которое помышляло о походе на Рим и Персию. После Пророка (с.а.с.) подобные обещания осуществлялись для сподвижников и праведных халифов, которые распространили Ислам на весь мир. Мусульмане одерживали победы во всех битвах, пока придерживались Ислама. Они проигрывали битву только в тех случаях, когда теряли связь с Исламом, как битва при Ухуде или при Хунейне.

Для установления и укрепления государства 13 лет или 23 года не является большим сроком в жизни Уммы, однако Аллах не поставил никаких временных рамок, а поставил одно условие, и это — вера и праведные деяния.

В этом и заключаются условия Аллаха. В аятах о наместничестве на земле и о помощи от Аллаха не упоминается о каком-либо временном промежутке, нет разницы, касается ли это прихода Махди или Исы (а.с.). Всевышний Аллах говорит:

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ ءَامَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ

**«Аллах обещал тем из вас, которые уверовали и совершали праведные деяния, что Он непременно сделает их наместниками на земле» (24:55),**

وَكَانَ حَقًّا عَلَيْنَا نَصْرُ الْمُؤْمِنِينَ

**«Нашим долгом является помогать верующим» (30:47),**

أَلَا إِنَّ نَصْرَ اللَّهِ قَرِيبٌ

**«Воистину, помощь Аллаха близка» (2:214).** Выполняет ли Умма это условие, как того желает Аллах, чтобы надеяться на Его помощь? Каждое движение и партия, более того, каждый мусульманин должен поразмыслить: правильно ли он выполняет

предписания Ислама, чтобы получить право на наместничество и укрепление религии, или он выполняет это только на словах и в громких заявлениях, или в ибадате и лозунгах, далёких от реальности? Приводится в «Сире» Ибн Хишама, что аль-Микдад ибн Амр сказал Посланнику Аллаха (с.а.с.): *«Продолжай делать то, на что указал тебе Аллах, а мы будем с тобой. И, клянёмся Аллахом, мы не скажем тебе того, что израильтяне сказали Мусе:*

فَأَذْهَبَ أَنْتَ وَرَبُّكَ فَفَقْتِلَا إِنَّا هَهُنَا قَاعِدُونَ

**«Ступай и сражайся вместе со своим Господом, мы же посидим здесь»** (5:24), — *но мы говорим: «Ступай ты вместе с твоим Господом и сражайтесь, мы же, поистине, будем сражаться вместе с вами!» И, клянусь Тем, Кто направил тебя с истиной, если бы ты повёл нас на Барк аль-Гимад (название местности в Йемене), мы и тогда сражались бы вместе с тобой». Саад ибн Муаз сказал: «Если ты приведёшь нас к морю и сам войдёшь в него, мы войдём в него вместе с тобой, и никто из нас не останется позади! Мы стойки в войне и надёжны в бою, и, может быть, Аллах даст тебе увидеть от нас то, что порадует тебя».*

Из-за такого нрава верующие получали помощь от Аллаха и укрепление религии. Это обещание адресовано всем исламским движениям и партиям, всем народам, которые засвидетельствовали, что нет божества кроме Аллаха и Мухаммад — Посланник Аллаха, Аллах же для этого не установил никаких временных рамок. Чтобы осуществилось обещание о наместничестве и укреплении религии, необходимо, чтобы Ислам воплотился в людях, несущих призыв и занимающихся деятельностью по его претворению в жизнь, а также формированию общественного мнения среди Уммы в пользу Ислама. Посланник Аллаха (с.а.с.) на своей практике показал законы, касающиеся деятельности по политическому изменению, и не оставил это на усмотрение людей, как это видно из его сир, чтобы не было разногласий среди мусульман. Приведём несколько примеров:

1) Партийная деятельность. Всевышний Аллах говорит:

وَلَتَكُنَّ مِّنكُمْ أُمَّةٌ يَدْعُونَ إِلَى الْخَيْرِ وَيَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَيَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ ﴿١٣٤﴾

**«Пусть среди вас будет группа людей, которые будут при- зывать к добру, повелевать одобряемое и запрещать**

**предосудительное. Именно они окажутся преуспевшими»** (3:104). Чтобы велась партийная деятельность, необходимо наличие сознательного руководства, как это было при Посланнике Аллаха (с.а.с.), который сам возглавлял руководство своими сподвижниками и занимался их воспитанием в духе Ислама.

2) Идеиная и политическая борьба с невежественными обществами, разъяснение испорченности их идей и систем, раскрытие агентов и предателей, борьба со странами неверных, которые колонизировали Умму политическим, экономическим и военным путями, а также раскрытие их планов и заговоров против Уммы.

3) Талаб ан-Нусра (прошение помощи) в деле получения власти, как это делал Посланник Аллаха (с.а.с.), когда просил помощи у жителей Медины, после чего произошла вторая клятва у Акабы и установилось Исламское Государство.

Это и есть метод Посланника Аллаха (с.а.с.) в деле осуществления правильных перемен в обществе. Всевышний Аллах говорит:

لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ أُسْوَةٌ حَسَنَةٌ لِّمَن كَانَ يَرْجُوا اللَّهَ وَالْيَوْمَ الْآخِرَ وَذَكَرَ  
اللَّهَ كَثِيرًا ﴿١١﴾

**«В Посланнике Аллаха был прекрасный пример для вас, для тех, кто надеется на Аллаха и Последний день и премного поминает Аллаха»** (33:21),

فَلْيَحْذَرِ الَّذِينَ يُخَالِفُونَ عَنْ أَمْرِهِ أَنْ تُصِيبَهُمْ فِتْنَةٌ أَوْ يُصِيبَهُمْ عَذَابٌ أَلِيمٌ  
**«Пусть же остерегаются те, которые противятся его воле, как бы их не постигло искушение или не постигли их мучительные страдания»** (24:63).

**Второе:** это — неправильный метод достижения изменений. Это — отклонение от пути Аллаха и Его приказов. Всевышний Аллах говорит:

وَمَنْ أَعْرَضَ عَن ذِكْرِي فَإِنَّ لَهُ مَعِيشَةً ضَنْكًا وَنَحْشُرُهُ يَوْمَ الْقِيَمَةِ أَعْمَى ﴿١٢٤﴾  
قَالَ رَبِّ لِمَ حَشَرْتَنِي أَعْمَى وَقَدْ كُنْتُ بَصِيرًا ﴿١٢٥﴾ قَالَ كَذَلِكَ أَتَتْكَ آيَاتُنَا فَنَسِيَهَا  
وَكَذَلِكَ الْيَوْمَ تُنسى ﴿١٢٦﴾

**«А кто отвернётся от Моего Напоминания, того ожидает тяжкая жизнь, а в День воскресения Мы воскресим его слепым». Он скажет: «Господи! Почему Ты воскресил меня слепым, если раньше я был зрячим?». Он скажет: «Вот так! Наши знамения**

**явились к тебе, но ты предал их забвению. Таким же образом сегодня ты сам будешь предан забвению»** (20:124–126). Это — участь каждого, кто отклонится от пути Аллаха: тяжкая жизнь, в которой нет спокойствия, а также тяжёлая участь в последней жизни, когда он будет воскрешён слепым и подвергнется мучительным наказаниям.

Всевышний Аллах говорит:

وَضَرَبَ اللَّهُ مَثَلًا قَرْيَةً كَانَتْ ءَامِنَةً مُّطْمَئِنَّةً يَأْتِيهَا رِزْقُهَا رَغَدًا مِّن كُلِّ مَكَانٍ فَكَفَرَتْ بِأَنْعَمِ اللَّهِ فَأَذَقَهَا اللَّهُ لِبَاسَ الْجُوعِ وَالْخَوْفِ بِمَا كَانُوا يَصْنَعُونَ ﴿١١٢﴾

«Аллах привёл в качестве притчи селение, которое пребывало в безопасности и покое (Мекку). Они обретали свой удел в изобилии отовсюду, но не благодарили Аллаха за эти блага, и тогда Аллах облёк их в одеяние голода и страха за то, что они творили» (16:112),

وَلَقَدْ أَرْسَلْنَا إِلَىٰ أُمَمٍ مِّن قَبْلِكَ فَأَخَذْنَاهُم بِالْبَأْسَاءِ وَالضَّرَّاءِ لَعَلَّهُمْ يَتَضَرَّعُونَ ﴿١١٢﴾ فَلَوْلَا إِذْ جَاءَهُمْ بَأْسُنَا تَضَرَّعُوا وَلَكِن قَسَتْ قُلُوبُهُمْ وَزَيَّنَ لَهُمُ الشَّيْطَانُ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ ﴿١١٣﴾ فَلَمَّا نَسُوا مَا ذُكِّرُوا بِهِ فَتَحْنَا عَلَيْهِم أَبْوَابَ كُلِّ شَيْءٍ حَتَّىٰ إِذَا فَرِحُوا بِمَا أُوتُوا أَخَذْنَاهُم بَغْتَةً فَإِذَا هُمْ مُبْلِسُونَ ﴿١١٤﴾ فَقُطِعَ دَابِرَ الْقَوْمِ الَّذِينَ ظَلَمُوا وَالْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ ﴿١١٥﴾

«Мы уже отправляли посланников к народам до тебя. Мы подвергали их нищете и недугам, дабы они стали смиренными. Почему же, когда их поражало Наше наказание, они не становились смиренными? Их сердца ожесточались, а сатана приукрашивал для них то, что они совершали. Когда они позабыли о том, что им напоминали, Мы распахнули перед ними врата ко всякой вещи. Когда же они возрадовались дарованному, Мы схватили их внезапно, и они пришли в отчаяние! Беззаконники были уничтожены до основания. Хвала Аллаху, Господу миров!» (6:42–45).

Так Аллах наказывает беззаконников после того, как предупредит их, после того, как даст им вкусить усладу этой жизни, чтобы они радовались недолго. Таково наказание Аллаха в Последней жизни. Это происходит потому, что они не покаялись и не вернулись к подчинению Аллаху и Его Шариату. Это — участь беззаконников и ослушающихся.

Всевышний Аллах говорит:



فَكَلَّا أَخَذْنَا بِذَنبِهِ<sup>ط</sup> فَمِنْهُمْ مَن أَرْسَلْنَا عَلَيْهِ حَاصِبًا وَمِنْهُمْ مَن أَخَذَتْهُ الصَّيْحَةُ  
وَمِنْهُمْ مَن حَسَفْنَا بِهِ الْأَرْضَ وَمِنْهُمْ مَن أَعْرَفْنَا وَمَا كَانَ اللَّهُ لِيُظْلِمَهُمْ وَلَكِن  
كَانُوا أَنْفُسَهُمْ يَظْلِمُونَ ﴿٥١﴾

«Каждого Мы схватили за его грех. На некоторых из них Мы послали ураган с камнями, некоторых из них поразили чудовищный вопль, некоторых из них по Нашему велению поглотила земля, а некоторых из них Мы потопили. Аллах не был несправедлив к ним — они сами поступали несправедливо по отношению к себе» (29:40).

Аллах не меняет своего отношения к беззаконникам и тиранам. Каждый грех, каждое неверие, каждое отклонение от пути Ислама и от приказа Аллаха будет записано.

Всевышний Аллах говорит:

لَقَدْ كَانَ لِسَبَإٍ فِي مَسْكِنِهِمْ آيَةٌ جَنَّتَانِ عَن يَمِينٍ وَشِمَالٍ كُلُوا مِن رِّزْقِ رَبِّكُمْ  
وَأَشْكُرُوا لَهُ، بَلَدَةٌ طَيِّبَةٌ وَرَبِّ غَفُورٌ ﴿١٥﴾ فَأَعْرَضُوا فَأَرْسَلْنَا عَلَيْهِمْ سَيْلَ الْعَرِمِ  
وَبَدَّلْنَاهُمْ بِجَنَّتَيْهِمْ جَنَّتَيْنِ ذَوَاتِ أُكُلٍ حَمْطٍ وَأَثَلٍ وَشَيْءٍ مِّن سِدْرٍ قَلِيلٍ ﴿١٦﴾ ذَلِكَ  
جَزَيْنَهُمْ بِمَا كَفَرُوا وَهَلْ نُجْزِي إِلَّا الْكَافِرَ ﴿١٧﴾

«В поселении сабейцев было знамение — два сада справа и слева. Вкушайте из удела вашего Господа и благодарите Его. Прекрасная страна и Прощающий Господь! Но они отвернулись, и Мы послали на них поток, прорвавший плотину, и заменили их два сада двумя садами с горькими плодами, тамариском и несколькими лотосами. Так Мы воздали им за то, что они не уверовали. Разве Мы караем так кого-либо, кроме неблагодарных?» (34:15–17).

Аллах исполнит свои обещания в отношении тех, кто не верует, и никто не будет забыт. Они получают своё наказание как в этом, так и в Следующем мирах. Всевышний Аллах говорит:

ذَلِكَ بِأَنَّ اللَّهَ لَمْ يَكُ مُعَيِّرًا تِعْمَةً أَنْعَمَهَا عَلَى قَوْمٍ حَتَّى يُعَيِّرُوا مَا بِأَنْفُسِهِمْ وَأَنَّ اللَّهَ  
سَمِيعٌ عَلِيمٌ ﴿٥٢﴾

«Это произошло потому, что Аллах не отменяет милость, которую Он оказал людям, пока они сами не изменяют того, что в их душах. Воистину, Аллах — Слышащий, Знающий» (8:53).

Аллах не отменяет милость, которую Он оказал людям, пока они сами не изменяют того, что в их душах, не признавая Его милость и не благодаря Его. Когда это происходит, Аллах отменяет свою милость и заменяет её гневом. Но причиной тому является только отклонение людей с пути истины и неблагодарность Аллаху. Всевышний Аллах говорит:

سُئِلَ مَنْ قَدْ أَرْسَلْنَا قَبْلَكَ مِنْ رُسُلِنَا وَلَا تَجِدُ لِسُنَّتِنَا تَحْوِيلًا ﴿٧٧﴾

«Так поступали с Нашими посланниками, отправленными до тебя. Ты не найдёшь изменений в наших установлениях» (17:77),

وَإِذْ أَرْدْنَا أَنْ نُهْلِكَ قَرْيَةً أَمَرْنَا مُتْرَفِيهَا فَفَسَقُوا فِيهَا فَحَقَّ عَلَيْهَا الْقَوْلُ فَدَمَّرْنَا تَدْمِيرًا ﴿١٦﴾

«Когда же они предавались нечестию, то относительно него сбывалось Слово, и Мы уничтожили его полностью» (17:16),

وَالْعَصْرِ ﴿١﴾ إِنَّ الْإِنْسَانَ لَفِي خُسْرٍ ﴿٢﴾ إِلَّا الَّذِينَ ءَامَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ وَتَوَاصَوْا بِالْحَقِّ وَتَوَاصَوْا بِالصَّبْرِ ﴿٣﴾

«Клянусь предвечерним временем, что люди несут убытки, кроме тех, которые уверовали, совершали праведные деяния, заповедали друг другу истину и заповедали друг другу терпение!» (103:1–3).

## **Еврейские неправительственные организации, выступающие за мир — это скрытый сионизм!**

5-я лекция

*Хамд Табиб — Иерусалим*

В прошлый раз мы говорили о третьей истине, связанной с качествами евреев, их поступками и распространением ими зла на земле, и всё это мы классифицировали как «вражду евреев против Уммы». Также мы упомянули свидетельства истории и то, как обещания Аллаха Всевышнего и Его Посланника (с.а.с.) в адрес евреев сбываются, как евреи действительно находятся в постоянной вражде с Исламом... В этой же новой серии мы поговорим о четвёртой истине, связанной с нашей темой, под названием «Идея мира, её лексический и шариатский смыслы», о её истинной сущности, о том, для чего она распространяется евреями и некоторыми несправедливыми правителями, а также некоторыми людьми, именующими себя «учёными» и в то же время в точности повторяющими мерзкую риторику евреев...

Прежде чем рассказать об истинной сущности заблудшей идеи «мирного сосуществования» — о её смысле и реальности, — стоит отметить следующее: основа у неверных в целом, а у евреев — в особенности, состоит в том, что они ненавидят Исламскую Умму, не любят её и являются её постоянными противниками... В основе между нами и ними нет никакого мира, нет привязанности, нет близости, нет гармонии, и это — истина, о которой свидетельствует Аллах Всемогущий, Знающий и Ведающий о том, что в душах евреев:

لَا يَرْقُبُونَ فِي مُؤْمِنٍ إِلَّا وَا وَلَا ذِمَّةً وَأُولَٰئِكَ هُمُ الْمُعْتَدُونَ ﴿١٠﴾

«Они не соблюдают по отношению к верующим ни родственных, ни договорных обязательств. Они — преступники!» (9:10),

يَأْتِيهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا لَا تَتَّخِذُوا بَطَانَةً مِّن دُونِكُمْ لَا يَأُولُونَكُمْ خَبَالًا وَدُوًّا مَا عَنِتُّمْ قَدْ بَدَتِ الْبَغْضَاءُ مِنْ أَفْوَاهِهِمْ وَمَا تُخْفِي صُدُورُهُمْ أَكْبَرُ قَدْ بَيَّنَّا لَكُمُ الْآيَاتِ إِن كُنتُمْ تَعْقِلُونَ ﴿١١﴾

«О те, которые уверовали! Не берите своими помощниками тех, кто не из вас. Они не упускают случая навредить вам и радуются вашим трудностям. Ненависть уже проявилась у них на устах, но в их сердцах кроется ещё большая ненависть. Мы уже разъяснили вам знамения, если вы только разумеете!» (3:118),

لَتَجِدَنَّ أَشَدَّ النَّاسِ عَدَاوَةً لِلَّذِينَ ءَامَنُوا الْيَهُودَ وَالَّذِينَ أَشْرَكُوا

«Ты непременно найдёшь самыми лютыми врагами верующих иудеев и многобожников» (5:82),

وَلَن تَرْضَىٰ عَنكَ الْيَهُودُ وَلَا النَّصْرَىٰ حَتَّىٰ تَتَّبِعَ مِلَّتَهُمْ قُلْ إِنْ هَدَىٰ اللَّهُ هُوَ الْهُدَىٰ وَلَئِنِ اتَّبَعْتَ أَهْوَاءَهُمْ بَعْدَ الَّذِي جَاءَكَ مِنَ الْعِلْمِ مَا لَكَ مِنَ اللَّهِ مِن وَلِيٍّ وَلَا نَصِيرٍ ﴿١٢﴾

«Иудеи и христиане не будут довольны тобой, пока ты не станешь придерживаться их религии. Скажи: «Путь Аллаха — это прямой путь». Если же ты станешь потакать их желаниям после того, как к тебе явилось знание, то Аллах не будет тебе ни Покровителем, ни Помощником» (2:120).

Для того, чтобы разъяснить ложь и обман, связанные с идеей «мира», непременно нужно разъяснить смысл слова «мир» (салям) и «спокойствие» (сильм) в Исламе, после чего мы увидим большую разницу между тем, как понимают эти слова мусульмане и немусульмане, увидим то, кто какой смысл придаёт этим словам и какую цель ими преследует. Смысл слова «мир» (салям) в арабских толковых словарях поясняется так: в книге «Лисан уль-Араб» автора Ибн Манзура говорится следующее: «Сказал Ибн Арафа: «Если говорят «с миром» (саляма), то это значит, что они приветствуют (человека) миром, т.е. не имеют к нему вражды. Раньше, во времена джахилии, бывало так, что арабы приветствовали друг друга словами «доброе утро», «спокойного сна», а также «мир вам», словно

имея в виду последним признак мира и отсутствия войны в том месте. Например, Всевышний сказал:

لَهُمْ دَارُ السَّلَامِ عِنْدَ رَبِّهِمْ

**«Им уготована Обитель мира и благополучия у их Господа»** (6:127). По поводу этого аята (муфассир) Зуджадж сказал: «(Рай) назван постоянной и не прекращающейся «Обителью мира». Это обитель, в которой нет смерти, дряхлости и печали», — а также сказал Абу Исхак: «Это значит: «Для верующих уготовлена «Обитель мира», — а также сказал: «Обитель мира — это Рай, созданный Аллахом Всемогущим, добавившим ему пышности и роскоши»... Также арабы говорят: «Такой-то спасся от бедствий, Аллах обезопасил его». В хадисе от Пророка (с.а.с.) говорится:

ثَلَاثَةٌ كُلُّهُمْ ضَامِنٌ عَلَى اللَّهِ... أَحَدُهُمْ مَنْ يَدْخُلُ بَيْتَهُ بِسَلَامٍ

**«Троице Аллах даёт гарантию... один из них — тот, кто заходит в свой дом, приветствуя миром (салямом)».** Также подобный хадис вывел Абу Дауд:

ثَلَاثَةٌ كُلُّهُمْ ضَامِنٌ عَلَى اللَّهِ عَزَّ وَجَلَّ؛ رَجُلٌ خَرَجَ غَارِبًا فِي سَبِيلِ اللَّهِ فَهُوَ ضَامِنٌ عَلَى اللَّهِ حَتَّى يَتَوَقَّاهُ فَيُدْخِلَهُ الْجَنَّةَ، أَوْ يَرُدَّهُ مِمَّا نَالَ مِنْ أَجْرٍ وَعَغْنِيمَةٍ، وَرَجُلٌ رَاحَ إِلَى الْمَسْجِدِ فَهُوَ ضَامِنٌ عَلَى اللَّهِ حَتَّى يَتَوَقَّاهُ فَيُدْخِلَهُ الْجَنَّةَ، أَوْ يَرُدَّهُ مِمَّا نَالَ مِنْ أَجْرٍ وَعَغْنِيمَةٍ، وَرَجُلٌ دَخَلَ بَيْتَهُ بِسَلَامٍ فَهُوَ ضَامِنٌ عَلَى اللَّهِ عَزَّ وَجَلَّ

**«Трое приобретают гарантию** (опеку, попечительство) **от Аллаха Всемогущего: мужчина, вышедший воином на пути Аллаха, приобретает гарантию от Аллаха, пока не умрёт и не будет введён в Рай, или же Аллах вернёт его с приобретённой наградой** (платой) **или трофеями** (военной добычей); **мужчина, отправившийся в мечеть, приобретает гарантию от Аллаха, пока не умрёт и не будет введён в Рай, или же Аллах вернёт его с приобретённой наградой** (саваб) **или трофеями** (добытой наградой); **и мужчина, заходящий в свой дом и приветствующий миром** (людей, которые в нём живут), **так же приобретает гарантию от Аллаха»** (вывел Абу Дауд от Ибн Имамы аль-Байхаки). Поясняя этот хадис, Ибн Асир сказал: «Имеется в виду, что этот мужчина желает, чтобы в его доме царил мир, не было смуты, а также не желает быть отстранённым от домочадцев». Ещё есть мнение: «Имеется в виду, что если человек вошёл в дом, то получил спокойствие (безопасность)». Но первое мнение более предпочтительно,

т.к. *спокойствие (безопасность) является частью мира, о чём говорится в словах Всевышнего:*

وَالسَّلَامُ عَلَىٰ مَنِ اتَّبَعَ الْهُدَىٰ

**«Мир тому, кто последовал верному руководству!»** (20:47).  
(«Лисан аль-Араб», т.7, стр. 241, 242).

Таким образом, в арабском языке «мир» (салям), согласно словам автора толкового словаря, означает «безопасность», «спокойствие» и «защищённость». Так же и «Ислам» иногда заменяется словом «мир» (салям) в некоторых благородных аятах с изменением на огласовку «кясра» (силъм), как, например, в словах Аллаха Всевышнего:

يَأْتِيهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا أَذْخُلُوا فِي السَّلَامِ كَآفَّةً وَلَا تَتَّبِعُوا خُطُوَاتِ الشَّيْطَانِ إِنَّهُ لَكُمْ  
عَدُوٌّ مُّبِينٌ ﴿٢٨﴾

**«О те, которые уверовали! Принимайте Ислам (мир) целиком и не следуйте по стопам дьявола. Воистину, он для вас — явный враг»** (2:208).

Имам Куртуби, да помилует его Аллах, сказал: «Силъм» и «салям» имеют одно значение, о чём также заявляет большая часть учёных Басры. Оба слова указывают на Ислам и мир. Но Абу Амр Ибн аль-Аля провёл разницу между ними и говорит, что под словами *أَذْخُلُوا فِي السَّلَامِ* (силъм) имеется в виду «Ислам», там же, где применяется огласовка «фатха», как, например, в сурах «Аль-Анфаль» или «Мухаммад», имеется в виду «мир». Ибн Аббас сказал: «Этот аят был ниспослан по причине ахлю-китаб, и в нём имеется в виду: «О те, которые уверовали в Мусу и Ису, входите в Ислам, веруя в Мухаммада (с.а.с.) все вместе». В «Сахихе» Муслима от Абу Хурайры, от Посланника Аллаха (с.а.с.) передаётся:

وَالَّذِي نَفْسُ مُحَمَّدٍ بِيَدِهِ، لَا يَسْمَعُ بِي أَحَدٍ مِنْ هَذِهِ الْأُمَّةِ لَا يَهُودِيٍّ، وَلَا نَصْرَانِيٍّ، ثُمَّ  
يَمُوتُ وَكَمْ يُؤْمِنُ بِالَّذِي أُرْسِلْتُ بِهِ إِلَّا كَانَ مِنْ أَصْحَابِ النَّارِ

**«Клянусь Тем, в Чьей Руке душа Мухаммада, если какой-либо христианин или иудей услышит обо мне, после чего умрёт, не уверовав в то, с чем я послан, то он станет обитателем Огня»** (передал Имам Муслим).

Устаз Сайид Кутб, да помилует его Аллах, говорит в своём тафси-ре: «...Когда мусульманин отвечает на этот аят должным образом, то он вступает в жизнь, наполненную миром и спокойствием...

вся жизнь становится уверенной и невозмутимой, он доволен и сто-  
ек... не путается и не волнуется, не отвлекается и не заблуждает-  
ся... он живёт в мире с собой и со своей совестью... мир в его рассудке  
и речах... мир с людьми и со всем живым... мир с существованием и со  
всем существующим... мир царит в его чувствах... мир осеняет его  
жизнь и всё общество... мир на земле и мир на небесах...».

Опираясь на вышесказанное, «безопасность» (силъм) и «мир» (салям) означают, по сути, одно и то же: спокойствие, отсутствие вражды и любовь. А это возможно только в Исламе, потому как именно в Исламе сосредоточены такие понятия, как смирение перед Аллахом Единым, только в Исламе есть спокойствие и безопасность от зла и бедствий... Таково понимание слова «мир» (салям) в языке и Шариате, как об этом упоминают Благородный Коран и Сунна Пророка (с.а.с.), как это понимают знатоки арабского языка и исламской юриспруденции (фикх).

Что же касается того, какой смысл в слово «мир» закладывают неверные — особенно евреи — и призывают к нему, то оно у них означает капитуляцию и сдачу, запрещённую Аллахом и Его Посланником (с.а.с.). Сказал Всевышний:

﴿فَلَا تَهِنُوا وَتَدْعُوا إِلَى السَّلْمِ وَأَنْتُمْ الْأَعْلَوْنَ وَاللَّهُ مَعَكُمْ وَلَنْ يَتِرَكُمْ أَعْمَالَكُمْ﴾  
«**Не проявляйте слабости и не призывайте к миру, поскольку вы — выше остальных. Аллах — с вами и не умалит ваших деяний**» (47:35).

По этому поводу имам Шаукани говорит в своём тафсире: «... Аллах запретил верующим проявлять слабость (аль-Вахн). Слова «**Не проявляйте слабости**» означают «не слабеете в том, чтобы вести сражения». Аль-Вахн является слабостью, ведущей к перемириям, а поэтому «не призывайте неверных к перемирию первыми, потому как так поступают только от слабости». Сказал муфассир Зуджадж: «Аллах запретил мусульманам призывать неверных к перемирию, а приказал воевать с ними, пока они не сдадутся...». Абу Абд ар-Рахман ас-Сальми прочитал этот аят с использованием шадды над буквой «даль», что означает «не призывать народ к перемирию». Катада, объясняя этот аят, сказал: «Не будьте первой группой, которая станет покорно упрашивать другую, ибо Аллах сказал в Коране:

وَلِلَّهِ الْعِزَّةُ وَلِرَسُولِهِ وَلِلْمُؤْمِنِينَ وَلَكِنَّ الْمُنَافِقِينَ لَا يَعْلَمُونَ

**«Могущество присуще Аллаху, Его Посланнику и верующим, но лицемеры не знают этого» (63:8).**

Шейх Ибн Ашир в своём тафсире «Ат-Тахрир ва ат-Танвир» говорит: *«Их величие — т.е. величие верующих — состоит в том, что Посланник Аллаха (с.а.с.) — среди них, а также в помощи, которую Аллах оказывает Своему Посланнику (с.а.с.) и Своим друзьям, потому как величие Аллаха абсолютно, а величие всего остального имеет недостаток. Значит, друзья Аллаха не будут принуждены (к чему-то), если Аллах пожелает оказать им помощь и пообещает её...»*

Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

مَنْ قُتِلَ دُونَ مَالِهِ فَهُوَ شَهِيدٌ، وَمَنْ قُتِلَ دُونَ دِينِهِ فَهُوَ شَهِيدٌ، وَمَنْ قُتِلَ دُونَ دَمِهِ فَهُوَ شَهِيدٌ، وَمَنْ قُتِلَ دُونَ أَهْلِهِ فَهُوَ شَهِيدٌ

**«Кто был убит за своё имущество, тот шахид. Кто был убит за свою религию, тот шахид. Кто был убит, защищая свою жизнь, тот шахид. Кто был убит, защищая свою семью, тот шахид»** (вывел ат-Гирмизи).

Вот что понимают мусульмане под словом «мир»! А теперь сравните это с ложным и обманчивым его пониманием у неверных, иудеев и христиан, в чём нет разницы, по сути.

Истина состоит в том, что между мусульманами и неверными не может быть мира (салям), потому как мир — как мы упомянули — это любовь, спокойствие, братство и близость, а ничего из этого и близко быть не может между нами и неверными. Отношения между нами и неверными в основе являются отношениями войны и сражения или же отношениями договоров и соглашений при условии, если они соответствуют законам джихада, т.е. договоры и соглашения — это исключительные положения, вступающие в силу тогда, когда неверные подчиняются и начинают платить джизью, или же в случае временных военных соглашений, связанных с фронтами сражений. Сказал Всевышний:

قَاتِلُوا الَّذِينَ لَا يُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَلَا بِالْيَوْمِ الْآخِرِ وَلَا يُحَرِّمُونَ مَا حَرَّمَ اللَّهُ وَرَسُولُهُ وَلَا يَدِينُونَ دِينَ الْحَقِّ مِنَ الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ حَتَّى يُعْطُوا الْجِزْيَةَ عَنْ يَدٍ وَهُمْ صَاغِرُونَ ﴿٩﴾

**«Сражайтесь с теми из людей Писания, которые не веруют ни в Аллаха, ни в Последний день, которые не считают запретным то, что запретили Аллах и Его Посланник, которые не исповедуют истинную религию, пока они не станут собственноручно платить джизью, оставаясь униженными» (9:29).**



Ибн Касир в своём тафсире к этому аяу говорит: *«Касательно слов Аллаха «пока они не станут собственноручно платить джизью» имеется в виду «сражайтесь с ними и не идите на мир, пока они не станут платить джизью... своими руками из-за того, что мусульмане стали преобладать над ними...». Под словами «оставаясь униженными» подразумевается, что непозволительно возвеличивать зиммиев (данников мусульман на территории Халифата) и нельзя возносить их выше мусульман. Отсюда Ислам запрещает приветствовать их миром (салям), ибо таким образом их статус будет вознесён и они будут возвеличены над верующими».*

Сказал Посланник Аллаха (с.а.с.):

لَا تَبَدُّوْا الْيَهُودَ وَلَا النَّصَارَى بِالسَّلَامِ؛ فَإِذَا لَقَيْتُمْ أَحَدَهُمْ فِي طَرِيقٍ فَاضْطَرُّوهُ إِلَى أَضْيَقِهِ  
*«Не приветствуйте иудеев и христиан миром (салям), а если встретите одного из них на дороге, то оттесните к краю»* («Сахих», Муслим).

Сказал Ибн Хаджар аль-Аскаляни: *«Сказал Куртуби: «В хадисе «а если встретите одного из них на дороге» имеется в виду «не отходите от них на край дороги в знак уважения и почтения», но не имеется в виду «если встретите их на широкой дороге, то оттесните их до самого её края, чтобы им стало тесно», ибо это притесняет их, а нам запрещено притеснять кого-то без причины».*

Сказал Посланник Аллаха (с.а.с.):

أَمِرْتُ أَنْ أَقَاتِلَ النَّاسَ حَتَّى يَشْهَدُوا أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَأَنَّ مُحَمَّدًا رَسُولُ اللَّهِ وَيُقِيمُوا الصَّلَاةَ وَيُؤْتُوا الزَّكَاةَ فَإِذَا فَعَلُوا ذَلِكَ عَصَمُوا مِنِّي دِمَاءَهُمْ وَأَمْوَالَهُمْ إِلَّا بِحَقِّ الْإِسْلَامِ وَحِسَابُهُمْ عَلَى اللَّهِ تَعَالَى

*«Мне приказано сражаться с людьми, пока они не станут свидетельствовать, что нет бога кроме Аллаха и Мухаммад — Посланник Аллаха, не станут совершать намаз и выплачивать закят. И если они сделают это, то обезопасят от меня свои жизни и имущество, кроме как по праву Ислама, а расчёт их — у Аллаха Всевышнего».*

Разъясняя этот хадис, Ибн Хаджар аль-Аскаляни, да помилует его Аллах, сказал в книге «Фатху ль-Барий»: *«Признание Послания включает в себя и признание его содержания. Текст хадиса, в котором говорится «кроме как по праву Ислама», так же относится к этому признанию. Если же кто-то спросит: «А почему Пророк (с.а.с.) не ограничивается этим словами, а говорит про намаз и*

запят?», — то ответом станет: «Из-за их величия и важности их статуса, т.к. они являются основами актов поклонения человеком своим телом и имуществом».

В этом хадисе содержатся ясные доказательства, в дополнение к упомянутым аятам, того, что нет мира и согласия между нами и неверными, за исключением наших данников (зиммиев, живущих на территории Исламского Государства), которых мы берём под свою защиту, ибо они живут под властью Ислама и обладают одинаковыми правами и обязанностями со всеми остальными гражданами государства.

Сказал Всевышний:

لَا يَنْهَىكُمُ اللَّهُ عَنِ الدِّينِ لَمْ يُقْتَلُوكُمْ فِي الدِّينِ وَلَمْ يُخْرِجُوكُم مِّن دِيَارِكُمْ أَن تَبَرُّوهُمْ وَتُقْسِطُوا إِلَيْهِمْ إِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ الْمُقْسِطِينَ ﴿٨﴾

«Аллах не запрещает вам быть добрыми и справедливыми с теми, которые не сражались с вами из-за религии и не изгнали вас из ваших жилищ. Воистину, Аллах любит беспристрастных» (60:8). К числу таких неверных относятся так же и зимии, живущие под властью Ислама... Также Аллах Всевышний сказал:

قَاتِلُوا الدِّينَ لَا يُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَلَا بِالْيَوْمِ الْآخِرِ وَلَا يُحَرِّمُونَ مَا حَرَّمَ اللَّهُ وَرَسُولُهُ وَلَا يَدِينُونَ دِينَ الْحَقِّ مِنَ الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ حَتَّى يُعْطُوا الْجِزْيَةَ عَن يَدٍ وَهُمْ صَاغِرُونَ ﴿٢٩﴾

«Сражайтесь с теми из людей Писания, которые не веруют ни в Аллаха, ни в Последний день, которые не считают запретным то, что запретили Аллах и Его Посланник, которые не исповедуют истинную религию, пока они не станут собственноручно выплачивать джизью, оставаясь униженными» (9:29).

Они проявляют полную покорность перед властью Ислама, «оставаясь униженными», в обмен на покровительство над ними Ислама, что выражено в виде джизьи внутри Исламского Государства, либо в виде договора за его пределами. Сказал Посланник Аллаха (с.а.с.):

أَلَا مَنْ ظَلَمَ مَعَاهِدًا، أَوْ انْتَقَصَهُ، أَوْ كَلَّفَهُ فَوْقَ طَاقَتِهِ، أَوْ أَخَذَ مِنْهُ شَيْئًا بَغَيْرِ طَيْبِ نَفْسٍ مِنْهُ، فَإِنَّا حَجِيْجُهُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ

«Тот, кто притеснил обладателя договора (муахида), или нарушил его право, или возложил на него больше, чем он может вынести (взял с него слишком большую джизью или харадж), или взял у него что-то без его согласия, — я выступлю против него (против

такого притеснителя) в **Судный День**» (передал Абу Дауд). Также сказал Посланник Аллаха (с.а.с.):

مَنْ قَتَلَ مُعَاهِدًا لَمْ يَرِحْ رَائِحَةَ الْجَنَّةِ وَإِنَّ رِيحَهَا تُوْجَدُ مِنْ مَسِيرَةِ أَرْبَعِينَ عَامًا

**«Кто убил обладателя договора (муахида), не почувствует благоухания Рая, а ведь его благоухание чувствуется на расстоянии в 70 лет пути»** (вывел ат-Тирмизи).

Суть отношений с евреями на землях Палестины такова, что между нами и ними нет никакого мира и соглашения. Напротив, отношения между нами и ними — это отношения войны и сражения до тех пор, пока они полностью не покинут Святую Землю и пока от них не останется там никакого следа. Между нами и ними нет никакой иной связи, кроме войны и сражения, потому как соглашения с ними означают признание их присутствия и согласие с этим положение, что неприемлемо и незаконно для земель Палестине, потому как она является исламской территорией, насильно захваченной евреями. Соглашения и договоры, заключённые с евреями касательно Палестины, идут вразрез с положением самой этой земли, равно как и не имеют права на заключение такого соглашения те, кто её захватил... Что же касается временных военных соглашений, то они относятся к войне и сражениям и заключаются в случае военной необходимости. Ранее войска мусульман уже заключали подобные временные перемирия для того, чтобы подготовиться к новым сражениям или для выжидания определённого времени в военных целях...

Соглашения, заключённые некоторыми правителями мусульман в наши дни с евреями, узурпировавшими Палестину, где находится первая кыбла мусульман и одновременно третья святыня Ислама, являются недействительными, на них нельзя ссылаться ни в чём и они не имеют никакого шариятского основания по целому ряду причин:

1. Эти договоры направлены на постоянное недопущение военных конфликтов между мусульманами и евреями, а это недопустимо согласно Шариату, потому как противоречит принципу обязанности ведения джихада — той самой обязанности, что возложена на мусульман до Судного Дня. Мир с евреями означает молчание относительно узурпации ими части земель мусульман, где живут мусульмане, притеснённые худшими врагами Ислама — евреями.



**«О те, которые уверовали! Не берите своими помощниками тех, кто не из вас. Они не упускают случая навредить вам и радуются вашим трудностям. Ненависть уже проявилась у них на устах, но в их сердцах кроется ещё большая ненависть. Мы уже разъяснили вам знамения, если вы только разумеете!»** (3:118). В тафсире к этому аяту имам аль-Куртуби говорит: *«Аллах Всевышний этим аятом запретил верующим брать неверных, иудеев и людей, следующих за страстями, себе в друзья и приближённые, переговаривать с ними о своих взглядах и опираться на них в своих делах...»*.

Аллах Всевышний в Коране говорит:

لَا تَجِدُ قَوْمًا يُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ يُوَادُّونَ مَنْ حَادَّ اللَّهَ وَرَسُولَهُ وَلَوْ كَانُوا  
ءَابَاءَهُمْ أَوْ أَبْنَاءَهُمْ أَوْ إِخْوَانَهُمْ أَوْ عَشِيرَتَهُمْ

**«Среди тех, кто верует в Аллаха и в Последний день, ты не найдёшь людей, которые любили бы тех, кто враждует с Аллахом и Его Посланником, даже если это будут их отцы, сыновья, братья или родственники»** (58:22). Ибн Ашир в своей книге «Ат-Тахрир уа т-Тануир» говорит касательно этого аята: *«В этом аяте мусульмане информируются о том, что вражда с Аллахом и Его Посланником (с.а.с.) отрицает наличие веры, а поэтому мусульмане должны отстраниться от врагов Аллаха, дабы не стать такими же»*. Посланник Аллаха (с.а.с.) говорит в хадисе:

لَا تَصَاحِبِ إِلَّا مُؤْمِنًا، وَلَا يَأْكُلْ طَعَامَكَ إِلَّا تَقِيًّا

**«Пусть с тобой дружит только верующий и пусть твою еду ест только богобоязненный»** (передал Абу Дауд в своём «Сунане»).

3. Эти соглашения закрепляют за евреями захваченную ими землю Палестины — землю Ислама, — что не дозволено. Палестина — это земля, завоёванная мусульманами, её жители приняли Ислам, и таким образом она стала землёй Ислама, от которой мусульманам недозволенно отказываться, напротив, они обязаны сражаться с целью её возвращения. В книге «Законы про зиммиев» автора Ибн аль-Кайима, да помилует его Аллах, говорится: *«...Когда мусульмане возводят неверных правителями над собой и своими землями, они тем самым проявляют лояльность к неверным. Аллах Всевышний в Коране говорит:*

وَمَنْ يَتَوَلَّهُمْ مِنكُمْ فَإِنَّهُ مِنْهُمْ

**«Если же кто-либо из вас считает их своими помощниками и друзьями, то он сам является одним из них» (5:51).** *И поэтому не может вера иметь продолжения, пока не будет отстранённости от них (от неверных). Лояльность исключает отстранённость, и эти два понятия никогда не могут быть вместе... Лояльность приводит к возвеличиванию, а поэтому она никогда не объединится с униженностью, в которую ввергают верующих неверные... Лояльность — это связь между людьми, но она никогда не объединится с враждой с неверными...».*

4. Договоры с евреями были подписаны руками тех, кто вообще не имел на то права, а всякий договор, подписанный неполномочным лицом, отвергается Шариатом в принципе. Имам Ибн Кудама аль-Мақдиси в своей книге «Аль-Магани» говорит: *«Не дозволено, чтобы договор о перемирии и договор о зиммях был подписан кем-то иным, нежели Имамом (халифом) или его заместителем (муавином)... В случае, если перемирие заключил некто иной, нежели Имам или его заместитель, — этот договор недействителен...».*

Согласно этим и прочим шариатским причинам, договоры с евреями относительно Палестины недействительны, они были заключены нелегитимным путём и не стоят даже бумаги, на которой они были подписаны. Они ложны, как и, например, договоры относительно ростовщичества, прелюбодеяния, воровства, грабежа на дорогах, убийств мусульман и т.д. Нельзя их выполнять и верить в их легитимность...

Множество учёных издало фетвы, в которых они обвиняют в совершении харама и преступления любого, кто заключит мир с евреями-узурпаторами... Из числа таких фетв — следующие:

— В книге «Аль-Мияр аль-Муараб уа ль-Джами ль-Магриб. Фетвы учёных Африки, Андалусии и Марокко» имама Ахмада ибн Яхьи аль-Уаншариси, да помилует его Аллах, касательно перемирия с неверным французским врагом приводится ответ этого учёного, данный на вопрос о том, «дозволено ли пойти на перемирие с врагом, когда он этого просит», пребывая на захваченной земле. Ответ был таков: *«...Не дозволено перемирие, а если оно произошло, то ваджиб его нарушить, потому что там, где высадился враг или где он готовится к высадке, джихад становится фард айн (личной обязанностью всех местных мусульман). Нельзя оставлять фард айн, не дозволено указанное перемирие, потому как это идёт в интересах*

*врага — да погубит Аллах его интересы и его самого — и распространяет над мусульманами его порочность...».*

— В 1935 г. в Иерусалиме состоялась конференция учёных Палестины, на которой была издана фетва следующего содержания: *«После рассмотрения фетв, изданных муфтиями и учёными мусульман Ирака, Египта, Индии, Сирии, Палестины и прочих исламских земель, мы увидели, что все они единодушны в признании преступности продажи палестинских земель евреям, преступности быть маклером или посредником в этом деле, облегчать эти процедуры каким бы то ни было способом, а также преступности быть довольным происходящим и молчать об этом... Тот, кто продаёт, исполняет роль маклера или посредника в продаже земель Палестины, — считается действующим лицом и свершителем изгнания мусульман из их домов, не дающим поминать имя Аллаха в мечетях, стремящимся уничтожить эти мечети, берущим евреев друзьями-союзниками вместо верующих, вредящим Аллаху, Его Посланнику (с.а.с.) и верующим, предателем по отношению к Аллаху, Его Посланнику (с.а.с.) и аманату...».* Так как же нам относиться к тому, кто отдаёт большую часть Палестины евреям, признаёт их права на неё «законными и историческими», повторяя в точности риторику международных организаций, учреждений и неверных государств?!

— В 1968 г. на «Международной исламской конференции» в Пакистане была издана фетва на следующий вопрос: *«Разрешено ли мусульманам, согласно законам Исламского Шариата, заключать мир с воюющими евреями прежде, чем они покинут земли, узурпированные у мусульман, прежде, чем жители Палестины вернутся обратно на свои земли? Разрешено ли признавать тех евреев, установивших несправедливое, тираническое государство на исламских землях? Просьба объяснить закон Шариата касательно этого вопроса. Что должны делать мусульмане в этом положении?».* Ответ учёных на этот вопрос был следующим: *«Мир с воюющими евреями не дозволен согласно Шариату, потому как в таком мире содержится признание за узурпатором того, что он узурпировал, признание за ним права узурпации. Мусульманам запрещено заключать мир с евреями-агрессорами, потому как такой шаг укрепит их присутствие как государства на святых землях Ислама. Все мусульмане обязаны приложить максимальные усилия в том, чтобы освободить эти земли, спасти мечеть аль-Аксу и прочие святыни Ислама из рук узурпатора. Все мусульмане обязаны исполнить свою обязанность вести джихад*

*за возвращение этих земель. Мы призываем всех мусульман объединиться вокруг верви Аллаха и выполнить то, что вернёт величие и почёт Исламу и мусульманам...».*

Итак, нами была изложена четвёртая истина в теме «Идея мира, её лексический и шариатский смыслы», прежде чем приступить к рассмотрению темы благотворительных организаций, дабы предоставить читателю возможность убедиться во всей вредоносности и заблуждении подобных идей.

Пятая истина, которую мы рассмотрим в следующий раз, будет касаться «сионистских движений», откуда они пошли, каковы их внешние и тайные цели... Мы поговорим об этой истине в следующей серии, иншаАллах...

*Продолжение следует...*



### **«Послание свободы мусульманкам» от кандидатки от правых радикалов: Ле Пен отменила встречу с муфтием Ливана отказавшись покрыть голову**

Кандидат в президенты Франции и лидер партии «Национальный фронт» Марин Ле Пен демонстративно отказалась покрыть голову платком для встречи с муфтием Ливана шейхом Абдуллатифом Дарьяном, в результате чего запланированная встреча была отменена. Об этом агентству «CNN» сообщил заместитель муфтия. Как сказал медиаконсультант Дар-уль-фатва (резиденции муфтия) Халдун Кавас, Ле Пен отказалась покрыть белым платком голову в приёмной и покинула помещение. «Я лично встретил её с белым хиджабом в руках, который хотел передать ей, но она отказалась его принять. Я пытался уговорить её, но она покинула заранее запланированную встречу с муфтием», — сказал он, а также выразил сожаление Дар-уль-фатва в связи с неуместным поведением кандидатки. Тем временем вскоре после инцидента вице-президент «Национального фронта» Флориан Филиппо в своём «Twitter» написал: «В Ливане Марин отказалась надевать хиджаб. Красивое послание свободы женщинам Франции и всего мира», — прокомментировал он действия Ле Пен.

### **Ультраправый популист Герт Вилдерс повторил свои заявления о марокканских иммигрантах в Нидерландах, называя их «марокканскими отбросами»**

Ультраправый популистский политик, лидер «Партии свободы» Герт Вилдерс, известный как «голландский Дональд Трамп» за свои нападки на Ислам и мусульман, снова начал свою предвыборную кампанию в законодательные органы страны, которые состоятся 15 марта, с заявлений, вызвавших широкий резонанс. Так, он назвал большинство марокканских иммигрантов «отбросами», от которых «необходимо избавляться». «В очередной раз повторяю, что не все марокканцы в Голландии — отбросы, но многие из них делают улицы опасными», — сказал он. «Если вы хотите вернуть свою страну, если хотите сделать Нидерланды страной для народа Нидерландов,

сделать опять своим собственным домом, то вы должны голосовать только за одну партию», — заявил Вилдерс в Роттердаме.

Следует отметить, что, согласно опросам общественного мнения, «Партия свободы» опережает правящую либеральную партию премьер-министра страны Марка Рютте, что может представлять угрозу десяткам тысяч представителей марокканской общины в Нидерландах.

Ранее Вилдерс описал иммиграцию как «вторжение», за которым последует «замена голландцев и уничтожение голландской культуры». Вилдерс призывает провести народный референдум о выходе страны из состава Европейского Союза, а также является ярким сторонником запрета никаба.

### **Трампа лишили советника по национальной безопасности после скандала вокруг контактов того с Россией**

Новый хозяин Белого дома Дональд Трамп дома понёс первые политические потери в связи с отставкой советника президента США по национальной безопасности Майкла Флинна. Поводом для этого стало «неполное информирование» Флинна команды Трампа о своих контактах с российским послом в Вашингтоне, а также его дальнейшая вероятность быть уязвимым для «шантажа со стороны России».

«К сожалению, из-за быстрой смены событий я недостаточно подробно рассказал вице-президенту и другим высокопоставленным лицам о телефонном разговоре с российским послом. Я принёс свои искренние извинения президенту и вице-президенту, и они их приняли», — заявил Флинн.

«Эти звонки были необходимы для того, чтобы провести плавный переход власти и начать выстраивать взаимоотношения между президентом, его советниками и иностранными лидерами. Это стандартная практика при смене власти», — пояснил он свои действия.

Генерал Флинн являлся одним из самых влиятельных фигур в новой администрации США; ранее он предоставлял множество планов войны против мусульман и политики в отношении Ближнего Востока и других международных вопросов.

## **Трамп: радикальные исламские террористы полны решимости нанести удар по нашей родине**

Президент США Дональд Трамп описал мрачную картину вокруг глобальной безопасности и террористических угроз в мире. Выступая перед армейским командованием в штаб-квартире Центрального командования ВС США (CENTCOM) на авиабазе «Макдилл» в Тампе (штат Флорида), Трамп сказал: «Радикальные исламские террористы полны решимости нанести удар по нашей родине, как это было 11 сентября, как и в Бостоне, в Орландо, в Сан-Бернардино и по всей Европе».

По словам президента, террористические атаки происходят повсюду и даже чаще, чем о них сообщает «очень, очень нечестная пресса».

## **Визит Эрдогана в Москву: первым делом — интересы, а религия — потом**

Президент России Владимир Путин по итогам встречи с турецким коллегой Реджепом Тайипом Эрдоганом объявил о том, что отношения России и Турции «вернулись на путь партнёрского многопланового взаимодействия». Об этом он сказал 15 марта на совместной пресс-конференции двух президентов в Москве. По словам российского президента, Россия рассматривает Турцию в качестве своего важнейшего партнёра. На встрече лидеры обменялись мнениями по актуальным международным проблемам, большое внимание было уделено ситуации на Ближнем Востоке, в частности — в Сирии. Стороны также высказались за объединение усилий всего мирового сообщества в борьбе с терроризмом. Путин, в свою очередь, высоко оценил уровень взаимодействия спецслужб России и Турции и добавил, что Москва и Анкара намерены расширять обмен информацией по антитеррористическому направлению.

Со своей стороны, Эрдоган сказал: «В результате совместных шагов в прошедшие месяцы мы смогли добиться значительных успехов в деле нормализации двусторонних отношений (...) Ожидаем в этой связи полного снятия Россией экономических ограничений, введённых в отношении нашей страны. Только таким путём

мы сможем достичь ранее объявленной цели — вывода двустороннего товарооборота на уровень 100 миллиардов долларов».

«Наша задача — компенсировать потери (объёма взаимной торговли) и выйти на прежний уровень. Рассчитываем, что в этом году удастся поставить новый рекорд в нашем сотрудничестве в области туризма. Приглашаю наших российских друзей посетить Турцию. Пусть приезжают и открывают для себя туристическое, историческое и культурное многообразие нашей страны», — добавил Эрдоган.

По итогам встречи президенты подписали Среднесрочную программу сотрудничества на 2017–2020 годы, которая в будущем позволит «вывести двусторонний товарооборот на уровень 100 миллиардов долларов в год».

**Аль-Ваъй:** Эрдоган ничем не отличается от других мусульманских правителей, если только не ещё большим раболепием, а его «исламская приверженность» на словах опровергается делами. Мусульманам следует быть осторожными с ним, т.к. он стоит на стороне Америки, претворяет её планы и политику в Сирии, на стороне же России он развивает с ней торговые отношения (и не только их), а на стороне «Израиля» у него — «передовые отношения в области разведки». Тот Ислам, о принадлежности к которому заявляет Эрдоган — это Ислам американский, светский, а вовсе не Ислам нашего господина Мухаммада (с.а.с.).

**«Израильская» журналистка разоблачает сотрудничество органов безопасности палестинских властей с оккупантами**

Журналистка «израильской» газеты «Гаарец» Амира Хасс (специализируется на освещении ситуации на оккупированной «Израилем» территории) написала о том, что жестокий разгон палестинскими силовиками мирной акции протеста у окружного суда Рамаллы, где начался процесс по делу шести палестинцев, включая убитого активиста Басиля аль-Араджа, демонстрирует то, что палестинские власти сотрудничают с оккупантами.

Согласно Хасс, действия палестинских властей, начавших судебные разбирательства в отношении шести палестинцев по обвинению в незаконном хранении оружия и угрозе жизни, не имеют

логики — в здании суда присутствовал только один обвиняемый, в то время как несколько месяцев назад «Израиль» арестовал ещё четырёх из них. Шестым был аль-Арадж, убитый за неделю до начала судебного разбирательства.

Журналистка предоставила информацию о некоторых аспектах сотрудничества оккупационных сил с палестинской администрацией, указав, что в штабе «израильской» армии имеется офис, находящейся на расстоянии всего 1 км от Рамаллы, откуда «израильский» офицер предупреждает палестинских силовиков о предстоящих операциях или рейдах «израильских» военных для того, чтобы палестинские полицейские «вовремя исчезли» из мест, в которых армия намерена осуществить ту или иную операцию.

В прошлом году все шесть человек были арестованы палестинской службой общей разведки и содержались в палестинской тюрьме в течение шести месяцев, но далее они были освобождены. После этого четверо из них были арестованы «Израилем», а аль-Арадж ушёл в подполье. И поэтому, согласно Хасс, есть все основания полагать, что палестинские силовики помогли Общей службе безопасности «Израиля» «Шабак» определить местонахождение аль-Араджа и устранить его.

По словам журналистки, глава палестинской автономии Махмуд Аббас выполняет свои обязательства по договору и «освобождает» «Израиль» от выполнения своих. «Аббас и его органы безопасности подтверждают, что их стремление продолжать сотрудничество исходит только из желания сохранить интересы правящей верхушки, а это может произойти только путём солидарности с силами, которые представляют оккупантов», — пишет она.

**Аль-Ваъй:** возникает вопрос: может быть, такого рода новости появляются в контексте поиска альтернативы Аббасу, а такого рода разоблачения — в контексте прокладывания пути к власти для ещё худшего, чем он, — Мухаммада Дахлана?

### **В Астане нарисовали карту территорий, подконтрольных «ИГ» и «Ан-Нусре»**

Третий раунд межсирийских переговоров в Астане состоялся 15 марта и завершился итоговой декларацией стран-гарантов соблюдения режима прекращения огня — России, Турции и Ирана.

Согласно декларации, стороны продолжили работу над картами для разграничения территорий, контролируемых вооружённой оппозицией и формированиями из числа «ИГ» и «Джабхат Фатх аш-Шам» (ранее — «Ан-Нусра»).

Несмотря на отсутствие на переговорах в Астане представитель сирийской вооружённой оппозиции, стороны «бессрочно оставили двери открытыми для консультаций с мини-делегациями из вооружённой оппозиции», а спецпосланник ООН по Сирии Стаффан де Мистура призвал участников «ускорить темпы переговоров для скорейшего прекращения войны».

Как отметил глава российской делегации и специальный представитель президента РФ по вопросам Сирии Александр Лаврентьев, страны-гаранты «продолжили работу на картах для разграничения территорий, контролируемых вооружённой оппозицией и формированиями террористов из числа «Исламского государства ДАИШ» и «Альнусры». Под каким бы названием оно сейчас ни выступало» и что «работа над этим ведётся долгое время».

«В настоящее время мы получили достаточно подробную информацию и от турецкой стороны, и от иранской стороны, соответственно, идёт накладывание карт одна на другую», — сказал Лаврентьев.

**Аль-Ваъй:** самое опасное в третьей астанинской конференции — то, что здесь представлены карты расположения революционеров, которые отвергают американский план урегулирования и которых называют за это «террористами». С помощью данных карт их выталкивают в определённые территории, такие как Идлиб, в дальнейшем, под предлогом борьбы с «ИГ», желая покончить с остатками революции. По этой причине расчерчиваются территории, чтобы вооружённые революционеры, погрязшие в американском проекте и участвовавшие в переговорах, не попали под удары «антитеррористической коалиции». Не достаточно ли государствам-спонсорам данных «отрядов позора»?



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

## بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

يَأْتِيهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا اَدْخُلُوا فِي السَّلَامِ كَآفَّةً وَلَا تَتَّبِعُوا خُطُوَاتِ الشَّيْطَانِ إِنَّهُ لَكُمْ  
عَدُوٌّ مُّبِينٌ ﴿٢٠٨﴾ فَإِن زَلَلْتُمْ مِّن بَعْدِ مَا جَاءَتْكُمْ الْبَيِّنَاتُ فَأَعْلَمُوا أَنَّ اللَّهَ عَزِيزٌ  
حَكِيمٌ ﴿٢٠٩﴾ هَلْ يَنْظُرُونَ إِلَّا أَن يَأْتِيَهُمُ اللَّهُ فِي ظُلَلٍ مِّنَ الْغَمَامِ وَالْمَلَائِكَةُ وَقُضِيَ  
الْأَمْرُ وَإِلَى اللَّهِ تُرْجَعُ الْأُمُورُ ﴿٢١٠﴾

**«О те, которые уверовали! Принимайте Ислам целиком и не следуйте по стопам сатаны. Воистину, он для вас — явный враг. А если вы споткнётесь после того, как к вам явились ясные знамения, то знайте, что Аллах — Могушественный, Мудрый. Неужели они ожидают чего-либо иного, кроме как того, что Аллах явится к ним, осенённый облаками, вместе с ангелами, и всё будет решено? К Аллаху возвращаются дела» (2:208–210).**

В книге «Облегчение в основах тафсира» учёного Аты ибн Халиля Абу ар-Рашты, амира Хизб ут-Тахрир, да хранит его Аллах, в толковании этих аятов приводится:

1. Некоторые из недавно принявших Ислам евреев думали, что если они продолжат верить в некоторые положения из Торы, то это не причинит им вреда в их новой вере. Тогда Всевышний ниспослал эти аяты в разъяснение им, что принятие ими веры подразумевает веру во всё, что было ниспослано, т.е. принятие Ислама полностью и оставление доктрин неверия, и что соблюдение в предыдущей доктрине даже самой незначительной вещи будет означать следование путям Сатаны, который является явным и лютым врагом верующих. И в этом разъяснении имеется подтверждение обязательности веры во всё, что было ниспослано Посланнику Аллаха (с.а.с.), и оставление всего из убеждений и доктрин других заблудших верований.



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

يَتَأْتِيهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا — «**О те которые уверовали!**» — обращение к тем, кто оставил неверие и принял Ислам.

أَدْخُلُوا فِي السِّلْمِ كَآفَّةً — «**Принимайте Ислам целиком**» — т.е. принимайте Ислам полностью.

И السِّلْمِ здесь используется в значении «Ислам», как это растолковал Ибн Аббас. В аяте под словами «Ислам целиком» имеется в виду вера во все его доктринальные положения полностью и совершение действий (поступков) в соответствии с его Шариатом, исключая всё остальное.

Передаётся, что Ибн Аббас (р.а.) сказал: «Этот аят был ниспослан в отношении Абдуллаха ибн Саляма и его друзей (т.е. евреев, принявших Ислам), потому что они уверовали в Пророка (с.а.с.) и уверовали в его Шариат, однако продолжали соблюдать что-то из шариата Мусы (а.с.). Они продолжали чтить субботу, а также отвергали мясо верблюда и его молоко даже после принятия ими Ислама. Мусульмане стали упрекать их за это, а те отвечали: «Мы подкрепляем одно другим». Они обратились к Пророку (с.а.с.) с просьбой разрешить им поступать в некоторых случаях согласно их прежнему шариату, и тогда Аллах ниспослал этот аят».

Тот, кто принял Ислам, — ему следует войти в него полностью и не продолжать веровать или соблюдать что-либо из других религий и верований. Это происходит потому, что Ислам полностью отменяет прежние шариаты (законоположения, ниспосланные прежним пророкам). Аллах сказал:

وَأَنْزَلْنَا إِلَيْكَ الْكِتَابَ بِالْحَقِّ مُصَدِّقًا لِمَا بَيْنَ يَدَيْهِ مِنَ الْكِتَابِ وَمُهَيِّمًا عَلَيْهِ

«**Мы ниспослали тебе Писание с истиной в подтверждение прежних писаний и для того, чтобы оно предохраняло их (или свидетельствовало о них; или возвысилось над ними)**» (5:48),

т.е. это Писание отменяет прежние писания. А потому соблюдение даже самого малого из прежних писаний, что не было утверждено в Исламе, будет означать следование путям Сатаны:

وَلَا تَتَّبِعُوا خُطْوَاتِ الشَّيْطَانِ إِنَّهُ لَكُمْ عَدُوٌّ مُّبِينٌ

«**и не следуйте по стопам сатаны. Воистину, он для вас — явный враг**» (2:208).





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

**2. Ошибочно толковать *السَّلَام* в благородном аяте как «мусалыма», т.е. примирение.** Такое может произойти, поскольку *السَّلَام* может быть как в значении *الإسلام* — «Ислам», так и в значении *المسالمة* — «мусалыма», т.е. примирение. Другими словами, слово *السَّلَام* имеет несколько значений, более того, это слово — общее (муштарак) и неясное (муташабах), а потому требуется конкретизация любого из этих значений для понимания смысла этого аята в контексте законодательных (мухкам) аятов.

Таким образом, если предположить, что *السَّلَام* здесь используется в значении «мусалыма», т.е. примирение, то в таком случае смысл аята будет следующим: «Принимайте примирение с врагом полностью». Приказ в данном аяте указывает на обязательность (ваджиб), согласно кьарине (указанию) в конце аята:

وَلَا تَتَّبِعُوا خُطُوَاتِ الشَّيْطَانِ

«и не следуйте по стопам сатаны», т.е. полное примирение с врагом стало бы обязательным для верующих, а это противоречит законодательным (мухкам) аятам о сражении, которые обязывают мусульман сражаться с неверными, пока вся религия не станет принадлежать Аллаху путём принятия людьми Ислама или выплаты джизьи и подчинения законам Ислама:

وَقَتِّلُوهُمْ حَتَّى لَا تَكُونَ فِتْنَةً وَيَكُونَ الدِّينُ كُلُّهُ لِلَّهِ فَإِنَّ آنتَهُوَ فَإِنَّ اللَّهَ بِمَا يَعْمَلُونَ بَصِيرٌ ﴿٣٩﴾

«Сражайтесь с ними, пока не исчезнет искушение и пока религия (поклонение) не будет полностью посвящена Аллаху. Если же они прекратят, то ведь Аллах видит то, что они совершают» (8:39),

قَاتِلُوا الَّذِينَ لَا يُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَلَا بِالْيَوْمِ الْآخِرِ وَلَا يُحَرِّمُونَ مَا حَرَّمَ اللَّهُ وَرَسُولُهُ وَلَا يَدِينُونَ دِينَ الْحَقِّ مِنَ الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ حَتَّى يُعْطُوا الْجِزْيَةَ عَنْ يَدٍ وَهُمْ صَاغِرُونَ ﴿١٧﴾

«Сражайтесь с теми из людей Писания, которые не веруют ни в Аллаха, ни в Последний день, которые не считают запретным то, что запретили Аллах и Его Посланник, которые не



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

исповедуют истинную религию, пока они не станут собственноручно платить дань, оставаясь униженными» (9:29). И согласно хадису Пророка (с.а.с.):

الْجِهَادُ مَا ضِإَّ إِلَى يَوْمِ الْقِيَامَةِ

«Джихад будет продолжаться вплоть до наступления Судного дня» (Бухари 3/1048, Абу Дауд 2532, аль-Байхакъый 9/156). Все эти тексты несут смысл ведения сражения с неверными для возвеличения слова Аллаха и подчинения неверных законам Ислама. Это означает, что слово **السَّلَام** приводится в аяте в значении «Ислам», а не в значении «примирение с врагом» в силу противоречия второго значения законам, изложенным в аятах и хадисах о сражении с врагом. Поскольку мухкам (ясный, законодательный) смысл преваблирует над муташабих (неясным), то значение этого слова в аяте определяется как «Ислам», т.е. «принимайте Ислам полностью».

3. Что касается упоминаемого Кораном слова **السَّلَام** в значении «мусальяма» (примирение), то оно используется в двух местах: один раз — в восьмой суре «Аль-Анфаль», второй — в сорок седьмой суре «Мухаммад». И с приведением этих аятов становится очевидным положение, при котором слово **السَّلَام** означает «мусальяма» (примирение):

وَإِنْ جَنَحُوا لِلسَّلَامِ فَاجْتَحِ لَهَا وَتَوَكَّلْ عَلَى اللَّهِ إِنَّهُ هُوَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ ﴿٦١﴾

«Если они склоняются к миру, ты тоже склоняйся к миру и уповай на Аллаха. Воистину, Он — Слышащий, Знающий» (8:61). Этот аят в суре «Аль-Анфаль» даёт нам знать, что если неверные склонились и предложили нам перемирие, то следует принять от них это предложение и полагаться на Аллаха во всём. Союзное предложение в аяте об уповании и полагании на Аллаха в принятии «мусальяма» (примирения), если они предложат нам его, указывает на то, что мусульмане в данном случае выступают с позиции силы. И это очевидно из аятов, которые приводятся выше. В суре «Аль-Анфаль»:

الَّذِينَ عَاهَدتَّ مِنْهُمْ ثُمَّ يَنْقُضُونَ عَهْدَهُمْ فِي كُلِّ مَرَّةٍ وَهُمْ لَا يَتَّقُونَ ﴿٦١﴾ فَإِمَّا



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

تَتَفَقَنَّهُمْ فِي الْحَرْبِ فَشَرَّدَ بِهِمْ مَن حَلَفَهُمْ لَعَلَّهُمْ يَدْكُرُونَ ﴿٥٧﴾ وَإِنَّمَا تَخَافَنَ مِنْ قَوْمٍ خِيَانَةٌ فَانذِرْ إِلَيْهِمْ عَلَى سَوَاءٍ إِنَّ اللَّهَ لَا يُحِبُّ الْخَائِنِينَ ﴿٥٨﴾ وَلَا يَحْسَبَنَّ الَّذِينَ كَفَرُوا سَبَقُوا إِنَّهُمْ لَا يُعْجِزُونَ ﴿٥٩﴾ وَأَعِدُوا لَهُمْ مَا اسْتَطَعْتُمْ مِنْ قُوَّةٍ وَمِنْ رِبَاطِ الْخَيْلِ تُرْهِبُونَ بِهِ عَدُوَّ اللَّهِ وَعَدُوَّكُمْ وَعَآخِرِينَ مِنْ دُونِهِمْ لَا تَعْلَمُونَهُمُ اللَّهُ يَعْلَمُهُمْ وَمَا تُنْفِقُوا مِنْ شَيْءٍ فِي سَبِيلِ اللَّهِ يُوَفَّ إِلَيْكُمْ وَأَنْتُمْ لَا تُظْلَمُونَ ﴿٦٠﴾

«Ты заключаешь с ними договор, но всякий раз они нарушают этот договор и не страшатся. Если ты встретишься с ними в битве, то покарай их сурово, дабы рассеять тех, кто позади них, быть может, они помянут назидание. А если ты опасешься измены со стороны людей, то отбрось договорные обязательства, чтобы все оказались равны. Воистину, Аллах не любит изменников. Пусть не думают неверующие, что они опередят других. Воистину, им не сбежать. Приготовьте против них сколько можете силы и боевых коней, чтобы устрасить врага Аллаха и вашего врага, а также тех, которых вы не знаете, но которых знает Аллах. Что бы вы ни израсходовали на пути Аллаха, вам будет возвращено сполна, и с вами не поступят несправедливо» (8:56–60), т.е., сурово сражайтесь с неверными, чтобы вселить страх и ужас в сердца тех из врагов, которые услышат о вас, чтобы они бежали от страха и боязни столкнуться с вами прежде, чем вы доберётесь до них. И всё это должно идти вместе с наведением страха в сердца явных и скрытых врагов, — и это является признаком хорошей подготовки.

Если после всех этих огромных усилий и ударов, нанесённых врагу, он предложит нам примирение по причине своего падения и разгрома, то прими его от него, поскольку это будет означать, что он капитулировал перед тобой и ты сломил его силу.

В суре «Мухаммад»:

فَلَا تَهِنُوا وَتَدْعُوا إِلَى السَّلْمِ وَأَنْتُمْ الْأَعْلَوْنَ وَاللَّهُ مَعَكُمْ وَلَنْ يَتَرَكُمُ أَعْمَالِكُمْ ﴿٣٥﴾

«Не проявляйте слабости и не призывайте к миру, поскольку вы выше остальных. Аллах — с вами и не умалит ваших деяний» (47:35). Этот аят указывает на запретность призыва к



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

примирению (мусалыма) с врагом, поскольку в этом — унижение и позор, а также потому, что верующие — выше положением, нежели неверные, ведь Аллах — с верующими, и их награда не уменьшится в стойкости в сражении с врагом и в отказе от примирения с ним.

Таким образом, Коран обобщил положение примирения (хукм мусалыма) с врагом в этих двух аятах: **وَإِنْ جَنَحُوا لِلسَّلْمِ** — «Если они склоняются к миру» и **فَلَا تَهِنُوا وَتَدْعُوا إِلَى السَّلْمِ** — «Не проявляйте слабости и не призывайте к миру», — и пояснил, что примирение с врагом дозволено, если:

1. Враг предложил нам примирение вследствие своей слабости и поражения наряду с силой и победой мусульман.
2. Примирение будет означать величие мусульман и путь к их победе, а также унижение врагов и путь к их поражению.

Также Посланник Аллаха (с.а.с.) в Худайбийском договоре разъяснил это обобщение (муджмаль):

1. Перед выходом в Умру Посланник Аллаха (с.а.с.) узнал, что иудеи Хайбара пытаются заключить союз с курайшитами для сражения с благородным Посланником, а потому нейтрализация Курайша была победой для Посланника Аллаха (с.а.с.).

Именно поэтому первым его (с.а.с.) делом по возвращении в Медину был военный поход на Хайбар, в котором он одержал победу над иудеями после того, как, заключив Худайбийский договор с Курайшем, он нейтрализовал последних, не дав им войти в союз с иудеями Хайбара.

Когда Посланник Аллаха (с.а.с.) возвращался с Худайбии в Медину, в пути ему было ниспослано:

﴿إِنَّا فَتَحْنَا لَكَ فَتْحًا مُّبِينًا ۝١﴾

«Воистину, Мы даровали тебе явную победу» (48:1). Таким образом, Худайбийский договор, а за ним — и открытие Хайбара, были явной победой для Посланника Аллаха (с.а.с.), и это перемирие ознаменовалось огромным величием для мусульман и значительным ослаблением для неверных.

2. Арабские племена опасались племени Курайш, что мешало им принимать религию Мухаммада (с.а.с.) и заключать с ним договоры. Однако посредством этого перемирия Посланник Аллаха



**«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»**

(с.а.с.) смог убрать эту преграду перед арабскими племенами в принятии ими Ислама, благодаря чему племя Хузаъа вошло в договор с Посланником Аллаха (с.а.с.). Многие приняли Ислам, как индивиды, так и целые племена, без страха перед курайшитами, что так же ознаменовалось укреплением мусульман и возвеличиванием религии Аллаха.

3. Это перемирие (сульх, мусальяма) с врагом было временным, поскольку остановка джихада или его отмена запретна в Исламе и даже является одним из больших грехов, как об этом гласят упомянутые тексты.

4. Также этот временный договор был заключён с неверными врагами (харбиями), которые были хозяевами на своей земле. Это не был договор с образованием, оккупировавшим земли мусульман, дабы договор о перемирии не использовался в качестве признания их оккупации, поскольку Худайбийский договор о перемирии был заключён с неверными курайшитами, государственное образование которых располагалось на землях, ещё не открытых мусульманами, и эти земли находились под правлением неверных ещё до открытия Мекки мусульманами. А что же касается перемирия с образованием, оккупировавшим земли мусульман, как государство иудеев в Палестине, то это недействительно и совершенно недопустимо, поскольку такое перемирие будет означать признание власти неверных на землях мусульман, что противоречит аятам о примирении (мусальяма), приведённых в сурах «Аль-Анфаль» и «Мухаммад», как и противоречит Худайбийскому договору.

А перемирие (мусальяма) с врагом по другим каким-либо условиям, не приведённым в Коране и в Сунне, является абсолютно непозволительным.

Примечательно, что это перемирие ставило целью нейтрализовать курайшитов и не дать им заключить союз с евреями Хайбара, что позволило Пророку (с.а.с.) освободиться для сражения с Хайбаром. Но вместе с этим придворные шейхи сегодня приводят это перемирие в качестве доказательства на дозволенность примирения с евреями, в то время как мы находимся в состоянии войны с ними!



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

Отсюда становится очевидным, что **السَّلَام** в Коране в значении «мусалыма» (примирение) с врагом является запретным, кроме как для возвеличивания Ислама и мусульман и ослабления и разгрома сил неверных, а также необходимо, чтобы оно — примирение — было временным и заключалось с врагом, государственное образование которого не было оккупантом земель мусульман, дабы примирение не означало признание этой оккупации. Именно это понимается из аятов суры «Аль-Анфаль» и «Мухаммад», и в этом суть Худайбийского договора.

4. Затем Всевышний Аллах разъяснил, что эти люди не приняли Ислам полностью, а продолжают соблюдать и чтить некоторые положения из предыдущих писаний, что не было утверждено в Исламе. Т.е. они тем самым навлекли на себя гнев Аллаха и Его наказание, тем более, что им были предоставлены все явные доказательства того, что Ислам является истиной и что все предыдущие религии были искажены:

﴿وَمَنْ يَبْتَغِ غَيْرَ الْإِسْلَامِ دِينًا فَلَنْ يُقْبَلَ مِنْهُ وَهُوَ فِي الْآخِرَةِ مِنَ الْخَاسِرِينَ﴾

**«От того, кто ищет иную религию помимо Ислама, это никогда не будет принято, и в Последней жизни он окажется среди потерпевших урон»** (3:85), т.е., после прихода Ислама никакая другая религия не будет принята Всевышним.

﴿فَإِنْ زَلَلْتُمْ﴾ — «**А если вы споткнётесь**», — т.е. не примите Ислам полностью. В основе, **الزلل** (спотыкаться) означает «падать», и данное слово приведено в аяте в иносказательной форме.

﴿فَاعْلَمُوا أَنَّ اللَّهَ عَزِيزٌ حَكِيمٌ﴾ — «**то знайте, что Аллах — Могущественный, Мудрый**», — т.е. Аллах успешно доведёт Своё дело, и ничто не может ослабить Его, поскольку Он — Мудрый, и Он не наказывает, кроме как по справедливости. Таково прямое значение (мантукъ) аята. Что же касается понимаемого из аята (мафхум), то оно значит следующее: «Если вы отклонитесь от принятия Ислама целиком и полностью, то Всевышний Аллах сурово накажет вас, как вы того заслуживаете».



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

5. هَلْ يَنْظُرُونَ — «**Неужели они ожидают**» — вопрос в значении отрицания.

إِلَّا أَنْ يَأْتِيَهُمْ — «**чего-либо иного, кроме как того, что**», — т.е. чего-либо иного, кроме как того, что придёт решение Аллаха об их наказании — метафора с опущением слова (в данном случае — «решение»), как это происходит в словах Всевышнего:

أَوْ يَأْتِي أَمْرُ رَبِّكَ

«**или веления твоего Господа?**» (16:33), — т.е. прихода веления твоего Господа. Или в словах Аллаха:

فَجَاءَهَا بِأَسْنَا

«**Наше наказание поражало их**» (7:4), — т.е.: к ним явилось Наше наказание, которое поражало их. Также арабы говорят: وَصَلَ الْأَمِيرُ — «прибыл амир», если пришёл посланец от амира, или пришло его поручение. Всё это — метафора с подразумеваемым словом.

Таким образом, смысл аята:

إِلَّا أَنْ يَأْتِيَهُمُ اللَّهُ فِي ظُلَلٍ مِنَ الْغَمَامِ

«**кроме как того, что Аллах явится к ним, осенённый облаками**», — будет следующим: «К ним явится веление Аллаха, осенённое облаками».

Отсюда выходит, что смысл аята будет следующим: «Неужели они своим непринятием Ислама полностью ожидают чего-либо иного, кроме прихода веления Аллаха об их наказании, осенённого облаками и в сопровождении ангелов?». В таком метафорическом представлении для них содержится сильная угроза, поскольку облака обычно указывают на милость, а в приведении наказания для них в сопровождении облаков — указание на устрашение и уготовленное для них суровое наказание. И если к этой метафоре добавлено сопровождение ангелами мучений, то всё это указывает на огромную степень ужаса того, что они творят.

6. В последнем аяте — сильная угроза и подтверждение уготовленного для них наказания, которое они заслужили. Однако здесь оно приведено открытым текстом в прямом (мантукъ) значении, а



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

в предыдущем наказании упомянуто в понимаемом (мафхум) из аята значении. Так, в двести девятом аяте **«А если вы споткнётесь после того, как к вам явились ясные знамения, то знайте, что Аллах — Могущественный, Мудрый»** на уведомление об уготованном им наказании свидетельствуют слова **«Аллах — Могущественный, Мудрый»** после упоминания о спотыкании (отвержении ими полного принятия Ислама), хоть о наказании и не сказано прямо. А в последнем аяте о наказании приведено открытым прямым текстом:

هَلْ يَنْظُرُونَ إِلَّا أَنْ يَأْتِيَهُمُ اللَّهُ فِي ظُلَلٍ مِنَ الْغَمَامِ وَالْمَلَائِكَةُ

**«Неужели они ожидают чего-либо иного, кроме как того, что Аллах явится к ним, осенённый облаками, вместе с ангелами»**, — т.е. неприятие Всевышним Аллахом частичного вхождения в Ислам и последующее за этим наказание тому, кто не вошёл в Ислам полностью, является делом решённым и бесповоротным перед Аллахом:

وَقُضِيَ الْأَمْرُ إِلَى اللَّهِ تَرْجَعُ الْأُمُورُ

**«И всё будет решено. К Аллаху возвращаются дела».**



## بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

### **Тот, кто желает быть самым стойким из людей, пусть уповает на Аллаха**

— Передаёт Ибн Аббас, что Пророк (с.а.с.) сказал:

مَنْ سَرَّهُ أَنْ يَكُونَ أَقْوَى النَّاسِ، فَلْيَتَوَكَّلْ عَلَى اللَّهِ

**«Тот, кто желает быть самым стойким из людей, пусть уповает на Аллаха».**

— В хадисе, переданном от Умара ибн аль-Хаттаба (да будет доволен им Аллах) говорится, что он слышал, как Пророк (с.а.с.) сказал:

لَوْ أَنَّكُمْ تَوَكَّلْتُمْ عَلَى اللَّهِ حَقَّ تَوَكُّلِهِ لَرَزَقَكُمْ كَمَا يَرْزُقُ الطَّيْرَ تَغْدُو خِمَاصًا وَتَرُوحُ بِطَانًا  
**«Если бы вы уповали на Аллаха должным образом, то Он обязательно посылал бы вам пропитание так, как посылает его птицам, которые улетают утром с пустыми животами, а возвращаются с полными».**

— Я слышал, как Анас ибн Малик говорил: «Однажды один человек сказал Пророку (с.а.с.): «О Посланник Аллаха, мне привязать (верблюда) и уповать (на Аллаха), или же отвязать и уповать?». Пророк (с.а.с.) ответил:

اغْقِلْهَا وَتَوَكَّلْ

**«Привяжи и уповай».**

— В хадисе, переданном от Анаса ибн Малика, говорится, что Пророк (с.а.с.) сказал:

مَنْ قَالَ: بِاسْمِ اللَّهِ، تَوَكَّلْتُ عَلَى اللَّهِ، لَا حَوْلَ وَلَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللَّهِ، فَيُقَالُ

لَهُ حِينِيذٍ: كُفَيْتَ، وَوُقَيْتَ، وَتَنَحَّى لَهُ الشَّيْطَانُ

**«Кто скажет: «С именем Аллаха, уповаю на Аллаха, и нет мощи и силы ни у кого, кроме Аллаха», — то ему ответят (ангелы): «Ты избавлен и защищён»; и шайтан удаляется от него».**

— Сообщается, что Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах) сказал: *«Выйдя из своего дома, Пророк (с.а.с.) всегда говорил:*

بِاسْمِ اللَّهِ، وَلَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللَّهِ، التُّكْلَانُ عَلَى اللَّهِ

**«С именем Аллаха, нет силы ни у кого, кроме Аллаха, уповаю на Аллаха».**

— Сообщается от Ибн Аббаса (да будет доволен им Аллах), что Пророк (с.а.с.) сказал:

عُرِضَتْ عَلَيَّ الْأُمَمُ، فَرَأَيْتُ النَّبِيَّ يَمُرُّ وَمَعَهُ الرَّهْطُ، وَالنَّبِيُّ يَمُرُّ وَمَعَهُ الثَّلَاثَةُ وَالْإِثْنَانُ، وَالنَّبِيُّ يَمُرُّ وَمَعَهُ الرَّجُلُ الْوَاحِدُ، وَالنَّبِيُّ يَمُرُّ وَلَيْسَ مَعَهُ أَحَدٌ، إِلَى أَنْ رُفِعَ لِي سَوَادٌ عَظِيمٌ، فَقُلْتُ: هَذِهِ أُمَّتِي. قِيلَ: لَيْسَ بِأُمَّتِكَ، هَذَا مُوسَى وَقَوْمُهُ. إِلَى أَنْ رُفِعَ لِي سَوَادٌ عَظِيمٌ قَدْ سَدَّ الْأَفْقَ، فَقِيلَ: هَذِهِ أُمَّتُكَ، وَمَعَهُمْ سَبْعُونَ أَلْفًا يَدْخُلُونَ الْجَنَّةَ بِغَيْرِ حِسَابٍ وَلَا عَذَابٍ. قَالَ: ثُمَّ دَخَلَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ، فَحَضَّنَا فِي أَوْلِيئِكَ السَّبْعِينَ، وَجَعَلْنَا نَقُولُ: مَنْ الَّذِينَ يَدْخُلُونَ الْجَنَّةَ بِغَيْرِ حِسَابٍ؟ هُمْ الَّذِينَ صَحَبُوا النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ، أَمْ هُمْ الَّذِينَ وُلِدُوا فِي الْإِسْلَامِ وَلَمْ يَشْرِكُوا بِاللَّهِ شَيْئًا؟ إِلَى أَنْ خَرَجَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ، فَقَالَ: مَا هَذَا الَّذِي كُنْتُمْ تَخَوْضُونَ فِيهِ؟ قَالَ: فَأَخْبَرُوهُ، فَقَالَ: هُمْ الَّذِينَ لَا يَسْتَرْقُونَ، وَلَا يَكْتُوبُونَ، وَعَلَى رَبِّهِمْ يَتَوَكَّلُونَ. فَقَامَ عَكَاشَةُ بْنُ مَحْصَنٍ، فَقَالَ: أَنَا مِنْهُمْ يَا رَسُولَ اللَّهِ؟ قَالَ: أَنْتَ مِنْهُمْ. فَقَامَ رَجُلٌ آخَرٌ مِنَ الْمُهَاجِرِينَ، فَقَالَ: أَنَا مِنْهُمْ يَا رَسُولَ اللَّهِ؟ قَالَ: سَبَقَكَ بِهَا عَكَاشَةُ

**«Мне были показаны (предшествовавшие) общины. Я видел (такого) пророка, с которым шла небольшая группа, и я видел пророка, и с ним шло два или три человека, и я видел пророка, и с ним шёл один человек, и я видел такого пророка, с которым не было вообще никого. Затем я увидел огромную общину и сказал: «Это моя община?». Мне сказали: «Нет, это не твоя община. Это Муса со своей общиной». Затем я увидел огромную общину, которая закрывала горизонт. И мне сказали: «Это твоя община и в ней есть семьдесят тысяч человек, которые войдут в Рай без расчёта**

и мучений». Сказав это, Пророк (с.а.с.) зашёл (в свой дом), а мы стали говорить о тех семидесяти тысячах. Мы спросили: «Кто они — те, которые войдут в Рай без расчёта? Это — те, которые были сподвижниками Пророка (с.а.с.), или те, которые родились в Исламе и не поклонялись никому кроме Аллаха?». Затем вышел Пророк (с.а.с.) и спросил: «О чём вы говорите?». Когда мы оповестили его (о нашем разговоре), он сказал нам: «Это — те, которые не просили читать на них заговор (рукыйя), не прибегали к прижиганию и уповали на своего Господа». Затем встал Уккяша ибн Михсан и спросил: «О Посланник Аллаха, я — из их числа?». Пророк (с.а.с.) ответил: «Ты — из их числа». Затем встал другой человек из числа мухаджиров (переселенцев) и спросил: «О Посланник Аллаха, я — из их числа?». Пророк (с.а.с.) ответил: «Уккяша опередил тебя в этом».

— Передаётся от Абу Хурайры (да будет доволен им Аллах), что Пророк (с.а.с.) сказал:

إِنَّ أَهْلَ الْجَنَّةِ يَتَرَاءُونَ فِي الْعُرْفِ كَمَا تَرَاءُونَ الْكُوكَبَ الشَّرْقِيَّ، أَوِ الْكُوكَبَ الْغَرْبِيَّ الْغَارِبَ فِي الْأَفْقِ، الطَّالِعِ فِي تَفَاضِلِ الدَّرَجَاتِ. قَالُوا: يَا رَسُولَ اللَّهِ، أَوْلَيْتَكَ النَّبِيُّونَ؟ قَالَ: بَلْ وَالَّذِي نَفْسِي بِيَدِهِ، أَقْوَامٌ آمَنُوا بِاللَّهِ وَرُسُلِهِ، وَصَدَّقُوا الْمُرْسَلِينَ

«Поистине, жители Рая увидят обитателей горниц над ними такими же далёкими, как вы видите яркую восходящую или закатывающуюся звезду на востоке или западе небосклона — из-за превосходства одних из них над другими». Люди спросили: «О Посланник Аллаха, очевидно, это — жилища пророков, которых не достичь никому другому?». Он сказал: «Отнюдь. Клянусь Тем, в Чьей Длани моя душа, это люди, уверовавшие в Аллаха и поверившие посланцам».

— Передаётся от Усмана ибн Аффана (да будет доволен им Аллах), что Пророк (с.а.с.) сказал:

مَنْ خَرَجَ مِنْ بَيْتِهِ يُرِيدُ سَفَرًا، فَقَالَ حِينَ خَرَجَ: بِاسْمِ اللَّهِ، آمَنْتُ بِاللَّهِ، وَأَعْتَصَمْتُ بِاللَّهِ، وَتَوَكَّلْتُ عَلَى اللَّهِ، وَلَا حَوْلَ وَلَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللَّهِ، رُزِقَ خَيْرَ ذَلِكَ الْمَخْرَجِ، وَصُرِفَ عَنْهُ شَرُّهُ

«Кто, выходя из дома в путь, скажет: «С именем Аллаха, уверовал я в Аллаха, прибегаю к Аллаху и

**уповаю на Аллаха. Нет мощи и силы ни у кого, кроме Аллаха», — тот получит всё самое лучшее от этого пути, и от него будет отведено зло».**

— Передаётся от Ибн Аббаса (да будет доволен им Аллах), что Пророк (с.а.с.) часто говорил:

اللَّهُمَّ لَكَ أَسَلَمْتُ، وَبِكَ آمَنْتُ، وَعَلَيْكَ تَوَكَّلْتُ، وَإِلَيْكَ أَنْبْتُ، وَبِكَ خَاصَمْتُ، أَعُوذُ بِعِزَّتِكَ، لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ الْحَيُّ الَّذِي لَا يَمُوتُ، وَالْجِنُّ وَالْإِنْسُ يَمُوتُونَ

**«О Аллах, Тебе я предался, в Тебя верую, и на Тебя уповаю, и к Тебе обращаюсь, и благодаря Тебе веду споры. О Аллах, прибегаю к славе Твоей, — нет бога, кроме Тебя, — (с мольбой) чтобы не ввёл Ты меня в заблуждение, Ты — Живой, Который не умрёт, а джинны и люди смертны».**

— Передаётся от аль-Авзаыя, что Пророк (с.а.с.) обращался к Аллаху с такой мольбой:

اللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ التَّوْفِيقَ لِمَحَابَّتِكَ مِنَ الْأَعْمَالِ، وَصِدْقَ التَّوَكُّلِ عَلَيْكَ، وَحُسْنَ الظَّنِّ بِكَ  
**«О Аллах, я прошу у Тебя успеха в угодных Тебе делах, должно-го упования на Тебя и хорошего мнения о Тебе».**

## Упование на Аллаха — это совершенство веры

— Передаётся, что Саид ибн Джубайр сказал: «Упование на Аллаха — это совершенство веры».

— Передаётся, что Али (да будет доволен им Аллах) сказал: «О люди! Уповайте на Аллаха и полагайтесь на Него, воистину, Он сделает вас независимыми от других».

— Передаётся от аль-Авзаъия и от Яхьи ибн Абу Касира, что Лукман сказал своему сыну: «Воистину, этот мир — глубокое море, в котором тонет большинство людей. Если ты можешь, то построй для себя корабль богобоязненности, снаряжением которого будет повиновение Аллаху, а парусом — упование на Аллаха. И, может быть, ты спасёшься».

— Умар ибн аль-Хаттаб (да будет доволен им Аллах) как-то проходил мимо группы людей, прибывших из Йемена, и спросил: «Кто вы?». Они ответили: «Мы — уповающие». Он же возразил: «О нет, вы — просто люди, которые ничего не делают. Рассказать вам об уповающих? Это человек, который бросает в землю семена свои, а потом уповает на Господа своего!».

— Передаётся от Абдуллаха, передаётся от аль-Хасана ибн Махбуба и от аль-Файда ибн Исхака, что он спросил у Фудайля: «Как нужно уповать на Аллаха?». Тот ответил: «Ох, как же ты уповаешь на Аллаха? Когда Он предопределяет тебе что-то, ты гневаешься на Его предопределение. Если бы ты вошёл в свой дом и увидел, что твоя жена ослепла, дочь перестала ходить, а тебя самого парализовало, довольствовался бы ты предопределением?», — на что он

ответил: «Боюсь, что я не смог бы выдержать такое». Фудайль сказал: «Как так?! Ты не будешь уповающим на Аллаха до тех пор, пока не будешь довольствоваться тем, что постигло тебя во время бедствия так же, как и тем, что постигало тебя во время благополучия. И ты не должен гневаться на то, что предопределил тебе Аллах, и полагаться на Него в том, что Он даровал тебе».

— Передаётся, что Каъб сказал: «Если человек при выходе из дома скажет: «С именем Аллаха, уповаю на Аллаха и нет мощи и силы ни у кого, кроме Аллаха», — то ему ответят ангелы: «Ты ведом прямым путём, избавлен и защищён». И приходят шайтаны и говорят: «Что вы хотите от раба, который ведом прямым путём, избавлен и защищён?»».

— Передаётся, что Суфьян ас-Саурий сказал в отношении аята:

إِنَّهُ لَيْسَ لَهُ سُلْطٰنٌ عَلَى الَّذِينَ ءَامَنُوا وَعَلَىٰ رَبِّهِمْ يَتَوَكَّلُونَ

**«Воистину, он не властен над теми, которые уверовали и уповают только на своего Господа» (16:99).** «Он (Шайтан) не может заставить людей совершить грех, который не будет прощён».

— Передаётся от Абдуллаха и от Мухаммада ибн Хаммада ибн аль-Мубарака, что он сказал: «Некий человек сказал Маъруфу: «Сделай мне наставление». Маъруф сказал: «Уповай на Аллаха так, чтобы упование было твоим собеседником, другом и тем, кому ты жалуешься. Часто вспоминай о смерти, дабы у тебя не было других собеседников, кроме неё (смерти). И знай, что исцеление приходит к тебе тогда, когда ты скрываешь свою болезнь, и знай, что люди не могут принести тебе пользу и навредить тебе, как и не могут дать тебе что-либо или лишить тебя чего-либо».

## Когда же иссякнет ложь об «исламском терроризме» на Западе?

Французский судебный источник сообщил 20 марта 2017 года, что парижанин Зияд ибн Белькасем является «террористом», попытавшимся отобрать оружие у военнослужащей в аэропорту Парижа – Орли, который был застрелен её сослуживцами; сам же он находился под воздействием наркотиков и алкоголя. Источник пояснил, что токсикологический анализ выявил 0,93 промилле алкоголя в крови нападавшего, а также следы наличия марихуаны и кокаина. Исследования также показали, что 39-летний Белькасем имел богатое криминальное прошлое и в тюрьме сблизился с «исламскими фундаменталистами», поскольку сообщается, что во время нападения на военнослужащую из патруля в южном здании аэропорта он выкрикивал о готовности стать шахидом на пути Аллаха. Исследования также сообщили о том, что он не был включён в список потенциальных террористов. Органы безопасности завели список потенциальных преступников, находившихся под контролем Кассационного суда Парижа после вооружённого теракта.

Также отмечается, что МВД Франции ранее заявляло, что тунисский уроженец Мухаммад Ляуж Булель, который в прошлом году задавил 84 человека своим грузовиком во французском городе Ницца, не был активным членом какой-либо джихадистской группы. В то же время, некоторые СМИ подтвердили, что история Ляужа полна насилия и психического расстройства. Соседи сказали, что он всегда предпочитал одиночество и отличался грубым характером, увлекался тяжёлой атлетикой, сальсой, распиванием спиртных напитков, и никто не видел, чтобы он посещал близлежащую мечеть. Ляуж участвовал в некоторых мелких преступлениях в течение последних шести лет. Также за четыре месяца до событий он был приговорён французским судом к 6 месяцам условно из-за нападения на водителя мотоцикла.

В том же контексте «Аль-Джазира» транслировала программу, посвящённую деятельности «ИГИЛ» в Бельгии, где приводился ряд доказательств, подтверждающих преднамеренное упущение из внимания силами безопасности вербовки в ряды «ИГИЛ». В программе рассматривалось несколько случаев, указывающих на таинственную роль бельгийской службы безопасности в деле, где одна из матерей боевиков подтвердила, что она сообщала антитеррористической полиции о своём сыне, но в ответ услышала: «Не волнуйтесь». В этом отношении вице-президент брюссельского парламента Фуад Хайдер заявил: «Бельгийские полицейские получили несколько запросов от родственников остановить их детей от уезда в Сирию». Также программа подчеркнула о наличии значительного числа новобранцев с криминальным прошлым, вступивших в «ИГИЛ», в том числе Абдельхамид Абауд – бельгиец марокканского происхождения и главный подозреваемый в организации террористических актов в Париже, как и братья Ибрахим и Салах Абдеслам, задержанные по подозрению в сбыте наркотиков за восемь дней до теракта в Париже, в котором они считаются главными организаторами.

**«Аль-Ваъй»:** нет никаких сомнений в том, что Запад ведёт преступную политику против мусульман. А значит необходимо поставить конец этой агрессивной политике. И начать следует со свержения марионеточных мусульманских правителей, искоренив их влияние на долю Уммы. Теракты, выпавшие на долю гражданских лиц в Лондоне, Париже, Брюсселе и т.д., окружённые сомнениями, оправдывают Запад в их жестокой политике перед своим народом против мусульман в мусульманских и западных странах, чтобы усилить ненависть жителей Запада к Исламу.

## «The Economist»: губернатор Мекки уничтожает её

Британский журнал «The Economist» обратил внимание на широко-масштабную застройку города Мекки за счёт разрушения исторического наследия мусульман. В своей статье под названием «Дорогу паломникам, разрушая Мекку» журнал указывает, что губернатор Мекки принц Халид ибн Фейсал Аль Сауд такими действиями пытается компенсировать свои ранние провалы в провинции Асир, где он правил с 2007 года. Там его планы по возведению современных небоскрёбов, в основном, не были выполнены, а причудливый старый город Абхи со своими домиками из плетня, место которых заняли бунгало и небоскрёбы, «был успешно уничтожен».

Сегодня же, согласно «The Economist», саудовский принц запустил новый крупнейший проект развития Ближнего Востока – небоскрёбы взлетают над самым священным местом Ислама, Кааба на их фоне выглядит блекло и намного меньше, а бульдозеры сплющивают холмы, которые когда-то были усеяны домами жён и сподвижников Пророка (с.а.с.) и первых халифов. Проектом руководит консорциум «Jabal Omar Development», который вкладывает сотни миллионов долларов для возведения двух 50-этажных башен на месте дома третьего праведного халифа.

Снос, говорят чиновники, является неизбежной ценой расширения. Согласно плану преобразования правительства, доходы от паломничества будут расти и смогут конкурировать с доходами от нефти. Миллиарды расходуются на железные дороги, парковку для 18 000 автобусов для перевозки паломников, строительство отелей для проживания и ресторанов быстрого питания, наподобие американского «Макдональдса». «Мы превратили наше прошлое, относящееся ко временам Ибрахима, в заправочную станцию», – сетуют местные жители. Журнал указал на истинные цели властей: «Власти под руководством заместителя наследного принца Мухаммада ибн Сальмана обещают, что проект, предложенный в прошлом году, увеличит туристический потенциал королевства, а культурные и туристические проекты принесут миллиарды долларов», – пишет «The Economist».

**Аль-Ваъй:** города – это историческое и архитектурное наследие, которое необходимо беречь, а не уничтожать, особенно когда дело касается исламского наследия. Не может быть никаких оправданий превращению чистейших территорий и Священного города Мекки в Дубай или Гонконг, где растут небоскрёбы, торговые центры и «бистро» – не для этого сюда мечтают прийти и приходят паломники. К тому же, архитектурные проекты Саудов не имеют ничего общего с размещением и обслуживанием паломников. Так, место символа Мекки – Каабы – заняли башня с часами «Makkah Clock Royal Tower» («исламский «Биг-Бен»»), которая обошлась в 800 млн. долларов, и башни гостиницы «A Fairmont Hotel». Власти желают, чтобы все эти грандиозные постройки конкурировали с Каабой и затмили её, а колоссальные проекты духовного удушья города привлекали капитал.